

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

AÑO LXIX.—NÚM. 21.983.

Madrid.—Domingo 21 de Abril de 1918.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

UNION DE BESARABIA A RUMANIA

DEBATE EN EL REICHSTAG SOBRE LA GUERRA SUBMARINA

¿POR DONDE?

El gran asalto alemán, que tenía por objeto la ocupación de Bethune y de la zona minera del Pas de Calais, fracasó ayer, y ayer hubo calma relativa en todo el frente de Flandes.

La línea inglesa de Bélgica es la misma de hace dos años, antes de la ofensiva de Plumer y de la toma de las colinas del arco de Ipres, salvo en el sector de Neuve Eglise, donde corre un poco más al Oeste, y en la región de Armentières.

El mando francés espera otro ataque a fondo. ¿Por el Norte? ¿Por el centro? Despatches de París afirman que han sido comprobadas grandes concentraciones germánicas entre Lens y Amiens, las cuales tienen sus mayores efectivos delante de Arras. ¿Es que Ludendorff, creyendo haber fijado las reservas enemigas en Flandes, en Picardía y en la Isla de Francia, considera que los sectores centrales de la línea inglesa son los menos guardados y los más favorables a un intento de ruptura estratégica?

Sin embargo, no olvidemos que al Oeste de Lens-Lievín está el macizo de Notre Dame de Lorette y al Norte de Arras las crestas de Vimy. Esas posiciones son muy fuertes. Lo más hábil sería envolverlas. Claro que eso es lo que pretendieron hacer los alemanes con su última maniobra de Givency-Bethune. Mas Foch y Haig habían previsto el peligro y colocado, desde Festubert al Lys, los batallones y las baterías suficientes para contrarrestarlo.

En Italia hay un ejército británico. Está en la altiplanicie de Asiago, es decir, en el paraje más comprometido de la defensa italiana. Lo mandaba Horacio Plumer, célebre por su victoria de Messines. Wytschaete, Plumer ha sido llamado por el generalísimo inglés Haig para que se encargue de los sectores belgas, que conoce a palmos. Y le ha sustituido en Italia un caudillo cuyo nombre se ignora.

Para corresponder a la ayuda que Inglaterra presta a Italia, aun en estos momentos críticos, Italia ha comenzado a enviar a los campos de batalla franceses y belgas algunas de sus brigadas, con la misión de batirse en las condiciones que Foch disponga. Así lo ha anunciado el Presidente del Consejo, Orlando, en la Cámara de Diputados de Roma. Es una afirmación de fraternidad que seguramente agrada mucho en París y Londres.

Las noticias que llegan de Italia coinciden en la inminencia de una ofensiva austriaca. ¿Cuándo empezará ésta? Recordemos que la de 1916 inicióse en la segunda quincena de mayo. Hoertzendorff tuvo que esperar a que terminara el deshielo abrilero y a que las rutas del Trentino permitieran los movimientos de la infantería, la artillería y los convoyes.

Algunos críticos extranjeros dicen que Amiens sigue siendo el verdadero objetivo de Ludendorff. Efectivamente, mientras no haya tropas alemanas entre esa ciudad y Abbeville, podrán siempre las reservas francesas tomar parte en las batallas que se libren al Norte del Somme. Quería el mando germano separar a los ingleses de sus aliados, para batir primero a los unos y luego a los otros. Al cabo de veintinueve días de pugna espantosa, el resultado es contrario en absoluto a este plan de napoleónico aboleo. No sólo no están separados galos y britanos, sino que aquellos han subido rápidamente a Flandes y guarnecen las inmediaciones de Bailleul y Meteren, y probablemente también pueblos de Bélgica...

No obstante lo que se ha dicho acerca de una proyectada marcha alemana sobre Calais, es lo cierto que la clave de la batalla occidental sigue estando en Picardía, y especialmente en la zona Scarpe-Avre. Esperemos, pues, nuevas y violentísimas intenciones alemanas desde Arras a Eas-

Noche tranquila en el resto del frente. (Agencia Radio.)

Inglaterra.—Londres, 20.—(Parte oficial de la tarde.)—Ayer en un pequeño ataque que realizamos al Sur del río Scarpe, cogimos unos cuantos prisioneros, nueve ametralladoras y morteros de trincheras.

Por la noche el enemigo llevó a cabo un contraataque en esta misma localidad, siendo rechazado.

Durante la noche, un triunfal contraataque verificado por nuestra primera división, arrojó al enemigo de las posiciones avanzadas de Givency y Festubert, que nos había arrebatado el jueves, a costa de graves pérdidas por su parte.

Ataques locales emprendidos por el enemigo contra nuestras posiciones, al Sur de Rodeck dieron lugar a vivos combates, en los que rechazamos a los asaltantes.

En el resto del frente, nada más que actividad mutua de las artillerías. (Agencia Radio.)

En el mismo telegrama enviado por sir Douglas Haig el viernes al primer ejército, el generalísimo rogaba al comandante del ejército inglés transmitiese al teniente general sir Holland y a todo el primer Cuerpo de ejército sus felicitaciones por la manera tan brillante como habían rechazado todos los ataques de ayer. (Agencia Radio.)

Alemania.—Koenigwusterhausen 20.—Frente occidental.—En los frentes de batalla no pasó la actividad de la infantería de movimientos exploradores. Se registró fuerte actividad de artillería cerca de Wytschaete y cerca de Bailleul. Entre el Scarpa y el Somme revivió al anochecer la actividad de la artillería. Durante el día aumentó también a orillas del Avere, al Noroeste de Moreuil. En los Vosgos, al Sudoeste de Larikireh, hicimos algunos prisioneros después de un avance lanzado con éxito hasta las trincheras enemigas.

Sin novedad en los demás teatros de la guerra. (T. S. H.)

LOS IMPERIOS CENTRALES

La crisis ministerial húngara.—Zurich, 20. Weckerle ha sido encargado de formar el nuevo Gabinete. Se cree que no conseguirá formar un ministerio de coalición.

Andrassy ha declarado que se niega a formar parte de ningún Ministerio de concentración, y que hará franca oposición con todos sus partidarios.

La situación es muy trágica, tanto en Hungría como en Austria. (Agencia Radio.)

Comisiones en busca del Kaiser.—Zurich, 20.—La «Gaceta de Constanza» anuncia la llegada a Berlín de delegados de Livia, Estonia, Riga y Oesel. Se trasladarán al Gran Cuartel general para someter al Kaiser el proyecto de unión con Alemania, y esperan que la contestación del Emperador será favorable a sus proposiciones. (Agencia Radio.)

LOS ESTADOS UNIDOS

Una proclama de Wilson.—Washington, 20.—Con motivo del tercer empréstito de la libertad, Wilson ha dirigido la proclama siguiente: «Un enemigo que ha abusado groseramente de su potencia e intenta dominar al Mundo por la fuerza de su espada, está amenazando los derechos de América, la libertad y la vida de todas las naciones de la Tierra. Nuestros valientes hijos hacen frente al fuego de la batalla para defender el honor de América y la libertad de los pueblos. A fin de sostenerlos en su tarea y ayudar a nuestros bravos aliados, apelo a la generosidad y al patriotismo del pueblo norteamericano para que se suscriba al tercer empréstito de la libertad.» (Agencia Radio.)

LOS ALIADOS

Clemenceau y las Comisiones parlamentarias.—París, 20.—La Comisión de Negocios Exteriores se reunió, bajo la presidencia de Franklin Bouillon, y dió término al estudio de los documentos entregados por Clemenceau.

A petición de Franklin Bouillon se nombró una Subcomisión, compuesta de cinco miembros, para preparar el cuestionario para las audiencias ulteriores. Esta Subcomisión se reunió hoy.

Las tres Comisiones senatoriales de Negocios Extranjeros, del Ejército y de la Marina se reunieron bajo la presidencia de Desvelles, oyeron las declaraciones de Clemenceau, asistido de Pichón, sobre los últimos incidentes provocados por Czernin.

Después de salir ambos ministros, Ribot suministró más completos informes sobre los hechos que se produjeron bajo su presidencia del Consejo y, antes de salir, entregó algunos documentos en apoyo de sus explicaciones. (Agencia Radio.)

LOS BALKANES

La unión de Besarabia a Rumania.—Jassy, 20.—El 9 de abril, la Asamblea Nacional de Besarabia ha votado, por 86 votos contra 3, la unión de la Besarabia a Rumania.

El Presidente del Consejo rumano, que se encontraba en Kichinef, tomó parte en la votación, en medio de aclamaciones entusiastas, y declaró que la unión era definitiva e indisoluble.

Los ministros de Besarabia fueron el 10 a Jassy a cumplimentar al Rey y a la Reina de Rumania. En la iglesia metropolitana se cantó un «Te Deum» en presencia de la Familia

Real, del Gobierno y de los ministros de Besarabia.

El Rey, en un brindis, declaró que por la voluntad del pueblo se había realizado un gran hecho, y que en adelante sería indisoluble la unión de la antigua provincia de la Corona de Moldavia a la madre patria.

Durante la tarde hubo manifestaciones espontáneas en las calles de Jassy. (Agencia Radio.)

LA OFENSIVA ALEMANA

Contingentes germánicos acumulados.—Londres, 20.—El corresponsal de la United Press en el frente francés telegrafía: «Para compensar las pérdidas sufridas desde el principio de la ofensiva, los alemanes transportan continuamente nuevas divisiones de Rusia al frente occidental.

El Estado Mayor francés ha comprobado recientemente una división que estaba en Ucrania en el mes de febrero y que llegó a Saabourg al principio de abril. Otra división que estaba en el frente ruso el 6 de marzo llegó a Colmar el 6 de abril. Una división de ucranianos abandonó Zodrow en 1.º de abril y llegó el 7 a Saabourg. En fin, una división de Caballería embarcada en Focsani el 7 de marzo llegó a Metz el 15.

Esto confirma los informes ya dados, según los cuales los alemanes arrojan a la batalla todas las fuerzas de que disponen, desgarrando todos los frentes donde tenían tropas. (Agencia Radio.)

Los ingleses tienen confianza.—Londres, 20.—The Daily Express escribe: «Los primeros cien mil ingleses han cerrado el camino del mar a la avalancha alemana. Los últimos seiscientos mil alemanes esperan órdenes de Ludendorff para comenzar la tentativa al fin de evitar la destrucción del militarismo prusiano. Durante el mes último Ludendorff ha asestado dos grandes golpes. Asestará por lo menos otros dos. El hecho de que el fin alemán no haya sido alcanzado en ningún sitio debe darnos confianza. (Agencia Radio.)

En situación comprometida.—París, 20.—Las dos últimas jornadas son las mejores que se han registrado desde hace tiempo. Se señalan por una serie de fracasos grandes para el adversario, si se tiene en cuenta la solución que buscaba. Su situación es comprometida, porque el centro de su ejército está en una especie de pasillo en la llanura entre el bosque de Nieppe, a la derecha, a las alturas de Chapelot, a la izquierda. Antes de comprometerse en estas Termópilas debe asegurar la protección de sus flancos. En tanto que su flanco izquierdo va muy de prisa desde Givency a Robeck, su flanco derecho está detenido por el monte Kemmel, excelente posición de defensa. (Agencia Radio.)

Reims y los alemanes.—Lyon, 20.—Durante una semana, los alemanes han inundado materialmente de granadas a la desgraciada ciudad, que en este corto lapso de tiempo ha recibido más de 75.000 bombas incendiarias.

Le Temps dice: «Durante ocho días, Reims ha estado ardiendo, y tal era la hoguera encendida por nuestros enemigos, que durante el día y la noche el cielo parecía de fuego. Los bomberos multiplicaban en vano sus esfuerzos por contener los progresos de las llamas. Nuevas bombas caían sin cesar, creando nuevos focos. Muy pocas casas han escapado de esa devastación, deseada, calculada y fría organizada. Hoy día, en Reims, no quedan más que trozos de piedras calcinadas, montones de ceniza y espantosos escombros. Esta ha sido la obra maestra de la barbarie.» (T. S. H.)

Empleo de balas explosivas.—Londres, 20.—Un radio alemán del día 17 repite la falsa aserción de que las tropas británicas emplean balas explosivas. Precisamente lo que sucede es todo lo contrario, pues las balas extralargas recientemente a los heridos ingleses demuestran que son de esta clase. Esto está probado por medio de fotografías y por fragmentos de esos mortíferos proyectiles. (T. S. H.)

Un batallón diezmado.—Zurich, 20.—El comandante del primer batallón del primer regimiento de infantería de la Landsturm comunicó a los periódicos de Silesia que su batallón fué completamente diezmado durante el último combate en el frente occidental. Diez y ocho soldados fueron muertos de resultados del estallido de una bomba lanzada por un avión. (Agencia Radio.)

Comentarios ingleses.—Londres, 20.—El corresponsal militar del servicio radiotelegráfico británico escribe que el día 18 de abril, mientras el enemigo atacaba violentamente en todas direcciones en el saliente de Armentières, trasladó sus mayores esfuerzos más al Sur, entre Givency y Robeck, donde, después de un violento bombardeo, lanzó sus oleadas de asalto. La totalidad de nuestra línea permaneció incólume ante estos ataques, a pesar de su resolución, y los resultados de esa lucha aumentan las esperanzas de los aliados de haber establecido su línea desde Witschaete hasta Givency.

El ataque que se dirigió contra el monte Kemmel fué una empresa muy costosa. Se persistió en él con obstinación, habiendo recibido las tropas órdenes de hacer cualquier sacrificio con el fin de conseguir su objetivo. Los sacrificios se hicieron; pero fueron en vano, pues las trincheras alemanas se hallan ahora donde estaban entonces, en una línea que

corre mucho antes de llegar al pie de la colina.

También se atacó entre Bailleul y Meteren, sin obtener mejores resultados. El adversario no consiguió ganar ni un metro de terreno. El enemigo se halla aún en los arrabales de Bailleul.

Más al Sur, el enemigo, volviendo a su plan inicial, intentó hacer irrupción hacia Bethune, con objeto de ocupar la región carbonífera y apoderarse de puntos favorables para consolidar su flanco y al mismo tiempo avanzar su línea hacia el Oeste, en dirección de Robeck, y desde Merville, a lo largo del límite meridional del frente de Vieppe.

Su ataque en dirección Sur salió del bosque de Pacaut con objeto de apoderarse de alturas de importancia táctica en la defensa de Bethune. En primer lugar, era necesario atravesar el canal de La Bassée y fracasó absolutamente en su intento. Nuestro fuego cogió a sus tropas mientras avanzaban hacia el canal.

Las concentraciones alemanas que han seguido aglomerándose en la región del Somme, indican que se reanuda la ofensiva. La situación ha llegado a un punto que a pesar de no ser ni mucho menos tan favorable como esperaba el enemigo, tiene, sin embargo, ciertos elementos que debe explotar con todos los recursos que posea, pues está dispuesto a arriesgarlo todo. Ha hecho replegarse a los británicos de su zona de batalla en dos extensos frentes y ha empleado algunas de sus reservas. Ha dificultado algo las comunicaciones laterales y ha hecho ir hacia el Norte algunas tropas francesas. Si los aliados estuviesen seriamente heridos por estas operaciones, el enemigo tendría razón para creer que sus considerables bajas no son un precio demasiado elevado, y que un nuevo ataque reusado tendría éxito allí donde fracasaron el primero y el segundo. Pero por muy duros que fueran sus golpes sólo ha ocupado contadas posiciones de importancia táctica para su próximo ataque, mientras que las pérdidas en hombres de los aliados no son suficientes para debilitar su potencia de resistencia, y sus pérdidas en material pueden ser suplidas por un margen grandísimo.

La carnicería de Givency.—Londres, 20.—El corresponsal del Morning Post en Francia, al relatar el último fracaso enemigo en Givency, manifiesta que los alemanes llegaron en grandes oleadas a través de un terreno ondulado. «Nuestros hombres hicieron frente a esas oleadas con su concentración de fuego de ametralladoras, y su conocimiento del intrincado laberinto de trincheras a lo largo de la orilla del canal les permitió rodear al enemigo y atacarle por sus flancos con bombas de mano. Cerca de Givency, la división alemana número 240 recibió orden de apoderarse de la cabeza de puente sobre la carretera de Bethune a toda costa, y su infantería apareció en la formación más densa contra la cual nuestros hombres hayan disparado hasta ahora. Salieron del bosque de Pacaut en cuatro oleadas, que avanzaban muy juntas las unas a las otras. Aunque nuestros artilleros les seguían, cierto número avanzó hasta cerca de la orilla del canal antes de titubear y de retirarse, corriendo hasta encontrar abrigo.

El segundo ataque se hizo con contingentes tan numerosos como el primero, y los supervivientes lograron llegar a la orilla del canal, sobre el cual arrojaron maderos para que les sirvieran de paso.

Fueron muertos casi hasta el último hombre; pero detrás de ellos siguió otra oleada de infantería, impelida por sus oficiales.

Nuestro fuego era tan terrible, que empezaron a levantar las manos, sin parar en su movimiento.

Por lo menos unos doscientos deben haber hecho esta señal de rendición, a medida que se acercaban al canal.

Repentinamente el pánico se apoderó de ellos. Un hombre se volvió y empezó a correr, y los otros le siguieron.

Muy pocos consiguieron regresar al bosque de Pacaut.

Destruyeron los maderos echados sobre el canal, y las últimas noticias de este sector indican que somos aún los dueños del paso y del camino directo de Bethune.» (T. S. H.)

La fe en el generalísimo.—Londres, 20.—Al analizar la situación en el frente, el Daily Chronicle escribe:

«La ofensiva en el Norte era probablemente fingida para atraer las reservas y permitir un ataque contra Amiens. El alto mando franco-británico prefirió dar terreno antes que hacer uso de las reservas prematuramente. La circunspección y la ciencia son necesarias para juzgar dónde y cuándo debe hacerse la contraofensiva.

Es una decisión militar muy delicada que debe dejarse al generalísimo, que cuenta con la adhesión de todos; es uno de los más grandes soldados de nuestros días y que ha probado ya varias veces que reconocía la importancia vital, tanto para Francia como para Inglaterra, de los puertos de la Mancha.» (Agencia Radio.)

Juicios de la Prensa francesa.—París, 20.—El teniente coronel Rousset escribe en Le Petit Parisien: «La unión entre los aliados es tan completa, que, como ayer anunció Orlando, las divisiones italianas van a venir a combatir en nuestras filas. El frente único, el mando

único, el acuerdo íntimo y completo de voluntades, la unión en un haz compacto de las fuerzas aliadas son cosas nuevas para el enemigo, que lamentará, sin duda, el despilfarró de antes.»

El general Verraux escribe:

«He aquí que otra bolsa se vuelve a formar en otra región. En seguida los mismos espíritus se dejan tentar por la idea de una contraofensiva energética contra los flancos enemigos que intentan llegar a Hazebroeck por Bailleul. Desde hace tres años una bolsa muy conocida existe en las líneas francesas de Saint Mihiel. Desde hace tres años se ha instalado el enemigo, sin que sus repetidos esfuerzos para desalojarla hayan tenido éxito. En verdad, la actual guerra no es más que una inmensa paradoja en la que las situaciones más inverosímiles han llegado a ser las más verdaderas.»

El general Bertheaut dice en Le Petit Journal:

«La ofensiva alemana es una, bien tenga por objetivo Amiens y Bethune ó los montes de Flandes, para dar la vuelta y hacer caer la línea del Iser. Debe reproducirse en los mismos objetivos con las intermitencias necesarias y se reproducirá mientras queden reservas. El enemigo no puede renunciar a este juego, en que le va todo. Si nuestras tropas sufren en la lucha, sus pérdidas no son ni mucho menos iguales a las de los asaltantes. No hay que reconstituirlas. Las reservas están en manos del jefe y aumentan en vez de disminuir. La última fase será la de su empleo.» (Agencia Radio.)

LA SITUACION DE PARIS

Rectificación.—París, 19.—Después de la lectura de la descripción fantástica y grotesca que en el Berliner Tageblatt y en otros periódicos exponen los germanos sobre la situación de París durante la ofensiva, hay que reconocer su exceso de imaginación.

Tiene la osadía de decir que el Gobierno francés facilita la huida de la población; que el Panteón ha sufrido grandes desperfectos; que ha sido desmontada la estatua de Strasburgo, y que la ciudad está cuajada de desertores y de revolucionarios, en tal número, que el propio Clemenceau se ha alarmado en forma tal, que no se atreve a salir de París.

Semejantes estupideces son incomprensibles en diarios que se consideran como serios y que pretenden estar bien informados por los neutrales de lo que pasa en los países de sus enemigos.

Basta permanecer un día en París para convencerse de que el Panteón continúa intacto, lo mismo que los demás monumentos nacionales; que la estatua de Strasburgo sigue en el mismo sitio, adornada con coronas y con banderas, y que los bulevares y las calles siguen llenos de gente pacífica y confiada, que apenas si se preocupan de unas cuantas granadas que caen de vez en cuando en los barrios no céntricos, y que sólo causan algunos desperfectos insignificantes.

También se observaría que los nuevos reclutas salen para el frente con mayor entusiasmo aún que en 1914; y en cuanto a Clemenceau, continúa en el frente, ocupándose por sí mismo y preocupándose de los menores detalles, sin mostrar cansancio, a pesar de su mucha edad, y despertando la admiración unánime de cuantos le contemplan, por su ardor juvenil e infatigable, y por su prodigiosa actividad.

Tanto la elevada moral de la ciudad de París como el heroísmo de los soldados, han sido unánimemente reconocidos por todos los neutrales, y constituye uno de los más conmovedores espectáculos de nuestros días.

Por otra parte, todo el mundo está convencido de que los alemanes no darán un paso más en Picardía ni en Flandes, y que la batalla continuará hasta que llegue el agotamiento total de las divisiones alemanas. Tanto una parte como otra se esfuerzan por conservar aquellas reservas que estiman suficientes para inclinar la balanza de su lado cuando llegue el momento definitivo.

Ayer declaraba un general francés que aun es posible que dure la batalla un mes ó más; que habrá necesariamente algunas fluctuaciones; pero que los alemanes serán derrotados como lo fueron hasta ahora, y que llegará el momento en que su superioridad numérica disminuirá hasta que desaparezca. Entonces nos llegará la vez, y podremos contar además con las numerosas divisiones de fuerzas yanquis, que empezarán a combatir. El general terminó haciendo el elogio de las tropas británicas, que, según frase suya, combaten como poseídos, asegurando que con tropas de esta calidad se puede mirar al porvenir con absoluta confianza. A estas declaraciones podemos añadir que gracias al poderoso concurso de los aviadores yanquis e italianos y a otro factor nuevo de una eficacia que nadie puede sospechar y que intervendrá próximamente, contribuyendo a transformar la situación militar, conseguiremos una victoria definitiva. (Agencia Radio.)

FUERA DE EUROPA

China manda buques de guerra a Vladivostok.—San Francisco, 20.—El diario japonés Tokio Despatch dice que China envía desde ahora dos navíos de guerra a Vladivostok para desembarcar tropas, a fin de cooperar con los ingleses y japoneses en el mantenimiento del orden. (Agencia Radio.)

COMUNICADOS OFICIALES

Francia. París, 20.—Comunicado del día.—El enemigo ha intentado un golpe de mano en la región de Hangard-en-Santerre, y ha dejado prisioneros en nuestro poder.

La lucha de artillería se ha mantenido muy intensa entre Lassigny y Noyon.

En el transcurso de la noche, nuestros batallones han realizado numerosos golpes de mano en diversos puntos del frente enemigo, especialmente al Nordeste y al Este de Reims, en Champagne, en el sector de Juvincourt y hacia los altos del Mosa.

Hemos hecho cierto número de prisioneros. Intentativas contra nuestras líneas al Oeste de la Butte du Mesnil y en Woivre.

Todas ellas han sido rechazadas.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

EL ASUNTO DEL DIA

TOQUE DE ATENCION

Los periódicos de Madrid han publicado una noticia breve, que habrá pasado punto menos que inadvertida para muchos y que acaso tenga más trascendencia de la que a primera vista puede suponerse.

Según esa noticia, en la última reunión del pleno del Consejo de Estado se trató de la importación en España de carnes congeladas procedentes de la Argentina.

Debatióse ampliamente el tema y no llegó a tomarse acuerdo, aunque se espera que éste salga de la próxima reunión.

Relacionábase con ese propósito excitaciones que acabamos de recibir de la región gallega, y que ponen de manifiesto el gran peligro que lo que se intenta entraña para una rama importantísima de la producción nacional.

No hemos de entrar en el fondo del asunto, porque ignoramos qué razones se alegan para recurrir a la importación de carnes congeladas, ni siquiera queremos que se nos suponga maliciosos, en el sentido de pensar que haya de por medio algún determinado interés. Tal cosa está muy lejos de nuestro ánimo. Nos fijaremos sólo en las consecuencias que puede tener la medida que se intenta adoptar.

Un deber patriótico nos obliga a salir en defensa de la industria pecuaria nacional. Los ganaderos de Galicia creen innecesaria esa determinación, y además de innecesaria sumamente perjudicial para ellos.

Cuenta Galicia con ganado suficiente para abastecer los mercados más importantes de la Península.

Los establos gallegos están abarrotados de ganado. Lo que pasa es que no se conceden vagones para el transporte.

Esta es la verdad. Al mercado nacional se le está causando un daño gravísimo no poniéndole en condiciones de recibir ganado gallego, por la deplorable causa ya referida. A la región gallega se la está causando un daño no menor al condenarla a no poder exportar sus ganados.

No sería mejor que el tiempo que se invierte en estudiar la traída de carnes congeladas de América y en asestar con ello un golpe terrible a la vida de la producción nacional, se invirtiese en ver el modo de que Galicia disponga de vagones para el transporte de ganado a las demás provincias de España?

Sin vacilar defendemos el interés de la industria pecuaria española, porque esta defensa no se opone a la del interés público.

El Consejo de Estado debe reflexionar mucho antes de adoptar un acuerdo en ese asunto de la importación de carnes congeladas, en el que repetimos que no queremos ahondar, pues con lo dicho basta.

HACE MEDIO SIGLO

Día 21 de abril de 1868.—Dice «El Porvenir de Sevilla:

«El aspecto que presenta la feria este año supera al de los anteriores en todo lo relativo a lujo y vanidad en la decoración de las tiendas de campaña. La animación es mucha, y el ganado abunda.

A la hora en que escribimos, a pesar de ser el primer día, el prado de San Sebastián ofrece una perspectiva encantadora, que asegura una buena feria.» (De La Correspondencia de España.)

EL REY EN SAN SEBASTIAN

En el hipódromo.

San Sebastián, 20.—En el hipódromo hay esta tarde regular concurrencia, a pesar de la lluvia.

Asiste a las carreras S. M. el Rey, acompañado del Sr. Careaga.

Le han recibido las autoridades. La banda del regimiento de Sicilia, que ameniza el espectáculo, interpretó la Marcha Real cuando llegó el Monarca.

Primera carrera.—Elcano, a reclamar. Distancia, 1.200 metros. Corrieron cuatro caballos. Ganaron: 2.000 pesetas, Gaylons, de Aldama-Milans; jinete, Ster; 500 pesetas, Grey Sun, de Fagoaga; jinete, Bouillon. El caballo ganador no fué reclamado.

Segunda carrera.—Premio Zaragoza; a reclamar; primer premio, 2.000 francos, y segundo, 500. De los 13 inscritos se presentaron siete caballos, llegando el primero Levalde, de Mayor, y el segundo Ara, del marqués de la Casa. El caballo ganador fué reclamado en 4.000 pesetas, por James Tovi.

Tercera carrera.—Premio Málaga; 2.500 metros. Premio, 5.000 pesetas. Corrieron cuatro caballos y ganaron 4.000 pesetas, Sami Santo, de Vandervilt; 600 pesetas, Le Dragón, del conde de Ribant; y 400, Cinsoli, de Ranci.

Cuarta carrera.—Premio Eibar; en handicap; 1.800 metros. Corren diez caballos. Primer premio, 4.000 francos; Monero II, de Enkyan; segundo, 600; Ulator, de Gallar, y tercero, 400, Francis Rosia, de Vecillie.

Quinta carrera.—Premio Arístote; de vueltas, y a reclamar; 3.500 metros. Corrieron cuatro caballos. Ganaron, el primer premio, de 2.500 pesetas, Tipperalari cuatro palos IV, de Rebollás, y el segundo, de 500, Bon Papá,

de Lombard. El caballo ganador no fué reclamado.

Revista suspendida.

San Sebastián, 20.—El gobernador militar estuvo en el Hotel Cristina, para preguntar al Rey si a pesar del mal tiempo se celebraría la revista militar. Ordenó el Rey que se suspendiera.

De paseo.

Al medio día salió el Rey del hotel con el Sr. Careaga, dirigiéndose a pie hasta el Palacio de Miramar, donde montó en el automóvil, continuando el paseo hacia Lore Toki. Regresó al hotel a la hora de almorzar.

TOROS EN SEVILLA

Tercera corrida de feria.

Sevilla, 20.—Lidiábase toros de Miura por Gaona, Gallito y Fortuna.

Ha hecho un día espléndido hasta comenzar la tarde; después nublóse rápidamente, y se produjo tormenta.

Antes de empezar la corrida llueve con abundancia.

La entrada es un lleno. Preside el concejal D. Baldomero Laguillo. Durante el festejo llueve.

El público grita, pidiendo se suspenda la corrida.

El presidente aguarda unos minutos antes de echar la llave a los alguacillos.

Escampa. Aparecen en el palco regio el Infante don Carlos y la Infanta doña Luisa, que son aplaudidos con entusiasmo. La música toca la Marcha real.

PRIMERO

«Jabato», negro, bien puesto. Un espontáneo se lanza al ruedo provisto de muleta, dando varios pases y demostrando que está al corriente; pero le retiran.

Gaona intenta lancear, y el toro huye. Después del primer puyazo veroníquea Gaona, ceñido y bien. Toma «Jabato» cinco puyas por tres caídas.

Iglesias y Palomino clavan un par y dos medios.

Gaona, de plomo y oro, torea por delante, movidillo. Pincha, y deja una estocada corta y desprendida, enganchando el toro a Ostioncito, que resulta ileso, al dar un capotazo.

El toro dobla.

SEGUNDO

Cogida de Joselito. «Relator», negro mulato, grande. Gallito capotea, fijándolo con medianos capotazos. Silencio. Toma «Relator» hasta cinco varas, por cuatro caídas. Mueren tres jaos.

El toro es mansurrón; pero de poder. Almendro clava medio par.

Sánchez Mejías se pasa varias veces, metiendo un par al relance bonísimo. Palmas y música.

El toro se entabla, costando infinito trabajo a Almendro colocarle un tercer par, que clava al fin, a la media vuelta. Aplausos.

Gallito, de morado y oro, torea con la derecha, sufre un desarme, continúa con pases de tirón, ayudado por Blanquet; pincha, saltando el toro al sentirse herido. Al dar un capotazo es Joselito arrollado por el toro, que le derriba y sale ileso. Joselito agarra una estocada baja, atravesada, con vómito. El toro cae, y se levanta para rodar luego sin puntilla. Palmas.

TERCERO

«Lechuzo», núm. 36; negro listón y chico. Joselito pasa a la enfermería.

Fortuna veroníquea valiente, resultando algunos lances superiores.

El primer quite lo remata de rodillas. Muchas palmas.

Gallito sale de la enfermería, y es aplaudido en un quite.

El toro toma cuatro varas y mata un caballo.

Fortuna, de celeste y oro, hace una faena buena en general, intercalando dos molinetes. Da dos pinchazos, atacando bien, otro y media estocada buena. Muchas palmas.

CUARTO

«Cochinito», tiene el núm. 110. Es colorado, ojo de perdiz.

Gaona ejecuta unas verónicas muy apretadas y remata con un recorte ceñido.

Luego muleta movidillo y mostrando poca confianza. Da dos pinchazos y una atravesada, saliendo perseguido. El diestro descabelela cuando llega el primer aviso.

QUINTO

«Rayadito», núm. 47; negro bragado, bien puesto.

Gallito intenta quebrar de rodillas, sin conseguirlo por irse el toro.

Luego da unos capotazos y en seguida ejecuta el quiebro de rodillas. Ovación y música. Después da seis verónicas y navarras, y un recorte superior. Ovación.

El toro toma cuatro varas, por dos caídas y tres caballos.

Gallito hace dos quites inmensos, uno gallegando. Gran entusiasmo.

Fortuna intercala otro quite bueno. Coge Joselito las banderillas y deja un par magnífico. Ovación. Otro al cambio, pero menos limpio. Sigue la ovación. Repite con otro por el lado izquierdo, superior. Grandes aplausos.

Comienza la faena con tres pases superiores. Sigue cogiéndose a los pitones y arrodillándose, y da un molinete regular, para ensayar a matar. Da tres pinchazos, y descabelela a la primera. Palmas y algunos aiseos, por haber descabeleado al toro muy vivo.

SEXTO

«Mogafón», núm. 67; cárdeno. Fortuna da un recorte y varias verónicas.

El toro toma tres varas, por tres caídas y tres caballos muertos.

Pelucho y Magritas parecen medianamente. Fortuna torea valiente, y el toro le come los terrenos. Gallito interviene, dando unos capotazos.

Fortuna arrea un pinchazo y media perpendicular, saliendo desarmado. Descabelela a la primera y oye palmas.

Los Infantes fueron despedidos con la Marcha Real.

La Asamblea municipalista

Huesca, 20.—El Ayuntamiento ha acordado asistir a la Asamblea municipalista, que se verificará en Zaragoza el día 9 de mayo próximo.

Dada la importancia de los temas que han de ser tratados en dicha Asamblea y el entusiasmo que reina en muchos Ayuntamientos, se espera que se llegue a la constitución de la Mancomunidad.

ANDALUCIA

Los naufragos del «Elka».

Almería, 20.—Han llegado los cuatro naufragos restantes de la tripulación del vapor griego Elka, hundido frente a Punta Sabina.

El no haber llegado ayer debió a haberse guarecido en Roquetas, a diez millas de este puerto, en una pequeña embarcación, con la que no se atrevieron a afrontar la mar gruesa.

Los referidos naufragos llegaron a Roquetas casi desnudos. Los vecinos del pueblo les proporcionaron ropa y comida.

En varios carruajes fueron trasladados a Almería.

Vapor inglés hundido.

Almería, 20.—Se ha comprobado el hundimiento de un vapor inglés cargado de petróleo, en estas aguas.

Ignórase qué suerte haya corrido la tripulación.

Acuerdo del Ayuntamiento.

Jerez de la Frontera, 20.—El Ayuntamiento ha acordado la incautación de trigo y harina, en vista de que las ventas efectuadas amenazaban dejar a Jerez sin pan antes de la recolección próxima.

Llegada de un equipo.

Huelva, 20.—Ha llegado el equipo Madrid F. C.

En la estación le esperaba una muchedumbre de gentes, que le han ovacionado.

El nuevo gobernador.

Granada, 20.—Ha llegado el nuevo gobernador, D. Sixto Pérez Calvo, siendo recibido por el gobernador interino, el alcalde, todo el personal del Gobierno civil y una Comisión de correccionales.

Con él vino el diputado a Cortes por Motril, Sr. Romero Civantos.

Tomó en seguida posesión y recibió a varias Comisiones.

Dijo que no venía a hacer política, sino a mejorar, tratando de mejorar cuanto se relacione con la Beneficencia y la Sanidad.

Visitará a todos los pueblos de la provincia, con el fin de conocer sus aspiraciones.

Falta de trigo.

Cádiz, 20.—Se conoce la existencia de trigo y harinas en la provincia, y se calcula un déficit de 47.797 quintales métricos, hasta la próxima cosecha, calculando un consumo de 350 gramos por habitante.

Urge que el Gobierno disponga que quede aquí trigo argentino, y no continúe pasando todo para Barcelona y para otras provincias privilegiadas.

ARAGON

Obrero moribundo.

Huesca, 20.—El obrero Antonio Gil Lacruz, de Navas de Jadraque (Guadalajara), ha sido arrollado por las vaguetas de unas obras, dejándole moribundo.

Frio intenso.—Grandes nevadas.

Hace un frío intensísimo con viento fuerte. Se tiene ya por perdida la cosecha de fruta, sobre todo la almenдра.

En la montaña han caído formidables nevadas.

Las fiestas de mayo.

Zaragoza, 20.—Se organiza una Exposición de pintura y escultura para las fiestas de mayo y un concurso de pintores y escultores que residan fuera de Zaragoza.

La Exposición coincidirá con otra que prepara D. José Bueno, escultor pensionado en Roma.

También se ha abierto un concurso literario para conmemorar la Reconquista de Zaragoza, premiándose tres temas.

Los harineros.

Zaragoza, 20.—Los fabricantes de harinas insisten nuevamente sobre la libre exportación.

El gobernador sustenta el inquebrantable criterio de denegar las exportaciones sin justificar la tasa. Mañana sale una Comisión de harineros para asistir a la Asamblea que se va a celebrar en Madrid, y solicitar del comisario de Abastecimientos la derogación de la real orden de la tasa de trigo y harinas.

Los panaderos.

Una Comisión de panaderos rurales ha visitado al gobernador para pedirle que la Comisión municipal de Abastecimientos les conceda la harina al precio de la tasa, pues la pagan tan cara que temen un conflicto.

CASTILLA LA NUEVA

Criminal detenido. Ciudad Real, 20.—En este momento recibense noticias de Valdepeñas dando cuenta de haber sido detenido José Ortiz García, convicto y confeso de un crimen, acompañado de robo, cometido en Valdepeñas el día 17 de este mes.

El detenido es hermano del casero de las victimas.

Añádese que el detenido ha acusado de participación en el hecho a un sujeto llamado Antonio Lucas, de veinticinco a treinta años, cuyo paradero se ignora.

El referido sujeto tiene una cicatriz en el cuello y viste traje de pana y gorra negra. CATALUNA

participación en el hecho a un sujeto llamado Antonio Lucas, de veinticinco a treinta años, cuyo paradero se ignora.

El referido sujeto tiene una cicatriz en el cuello y viste traje de pana y gorra negra. CATALUNA

Obreros y patronos.

Barcelona, 20.—El mitin celebrado anoche por los obreros del arte textil y organizado por el Sindicato La Constancia era esperado con interés por ser el primero que se celebraba después del levantamiento de la suspensión de las garantías y por temerse que en él se adoptaran acuerdos graves. No fué así, por fortuna.

Asistió un millar de obreros, abundando las mujeres.

Hablaron varios, tratando de los diversos aspectos que comprende la reorganización del trabajo, que era el tema que indicaba la convocatoria, sin que se tomara ningún acuerdo sobre el particular.

Se trató también de la huelga que sostienen los obreros de la fábrica de tejidos de D. Luis Viella, acordando aumentar en cinco céntimos la cuota semanal para prestarles auxilio.

Algún orador se manifestó en tonos violentos contra la Policía y la burguesía; el delegado le llamó al orden, y el orador dijo que en otra ocasión hablará más claro.

Se acordó que la escuela instalada en el local de La Constancia sea separada del mismo, por si La Constancia volviera a ser cerrada por circunstancias especiales, continuando funcionando la escuela.

La autoridad había adoptado gran lujo de precauciones.

—En la fábrica del Sr. Viella, las obreras han declarado la huelga por diferencias con el encargado de la misma.

—Se han declarado en huelga los obreros del taller de pintura religiosa del Sr. Riu, por haberse negado el patrono al aumento de sueldo.

El patrono ha publicado un anuncio ofreciendo trabajo a las mujeres, y los huelguistas han publicado otro aconsejando a las mujeres que no acepten la proposición.

—De Mataró comunican que las impresiones son de que se solucionará satisfactoriamente la huelga de los obreros del arte textil, que prosigue en aquella ciudad sin incidentes. Se calcula en siete mil los que huelgan en aquella población.

Los cortidores han presentado demanda de aumento de jornal en un 50 por 100 y una hora menos de trabajo. Existen en aquella población cuatro fábricas de cortidores.

También los albañiles y peones de albañil de la misma población han pedido aumento a seis pesetas y a cuatro pesetas diarias, respectivamente.

Los carpinteros han pedido también un aumento hasta seis pesetas diarias.

Los tintoreros y blanqueadores han notificado que en caso de no arreglarse hoy el conflicto del arte textil, por solidaridad no asistirán al trabajo. No se cree que esto ocurra, porque esta tarde celebrarán una conferencia el alcalde y los fabricantes, que, según noticias, están dispuestos a acceder a las peticiones de los obreros.

—De Tarrasa comunican que anoche se celebró un mitin para tratar del conflicto planteado por el cambio de horas. Varios obreros abogaron en contra del nuevo horario, por los perjuicios que, según ellos, se les irrogan. Se acordó mantener la demanda hecha al Instituto Industrial diciéndo que la jornada diaria empiece a las seis y media. Esto no obstante, el número de los que huelgan con motivo del nuevo horario decrece cada día.

Los obreros del ramo de ebanistería y carpintería de aquella ciudad continúan en huelga.

Ayer se declararon también en huelga los metalúrgicos asociados. Se confía en que se solucionará pacíficamente. Los huelguistas son pocos en número.

—Organizado por las Juventudes radicales, se celebrará esta noche en Barcelona un mitin para pedir la libertad de los 23 detenidos en la cárcel celular con motivo del proceso incoado por denuncia de varios de ellos sobre el asesinato de algunos patronos.

Un estreno de Guimerá.

Anoche se estrenó en Remea un nuevo drama de Angel Guimerá, titulado «El cor de la nit». La obra no gustó en conjunto.

La fábula se funda en un rey joven, destronado por la revolución y refugiado en una casa de contrabandistas inmediata a la frontera. Allí, una mujer que quería matarle para vengar la muerte de su novio, se enamora de él y le salva la vida.

El primer acto gustó; el segundo y el tercero decaen de modo notable, pues ni la acción ni los personajes llegaron a despertar interés.

No obstante, el autor fué llamado a escena al terminar cada acto.

Conferencia interesante.

La conferencia que dió el Sr. Berard anoche en la Sociedad Los Amigos de Francia, disertando acerca del porvenir de Jerusalén, resultó muy interesante.

Estudió el problema internacional que plantea la entrada de fuerzas inglesas, francesas e italianas en aquella ciudad santa.

El Sr. Berard trazó un cuadro admirable de Jerusalén bajo la dominación turca, y después expuso las consecuencias que puede tener la ocupación de la ciudad por los ejércitos cristianos, que pone fin a un estado de cosas imposible.

Dijo que han de cooperar a la solución de este problema, no sólo las naciones beligerantes, sino las neutrales. Reconoció que entre éstas España, con una tradición y núcleo importante de judíos de origen español en aquella región, tiene un lugar señalado.

Terminó diciendo que Francia estaba dis-

AVISOS UTILES

HOTEL RITZ
HOY DOMINGO, DIA DE MODA
TE. 3 PESETAS
ORQUESTA BOLDI

Dentista A. TRIVINO
Príncipe, 19, pral.

TRASPASO HOTEL

En San Sebastián. Por fallecimiento dueño se traspasa hotel segundo orden, con instalación completa, clientela antigua y numerosa. Situación inmejorable, vistas al mar. Escríbale J. H. M., Montero, 19, anuncios, Madrid.

CATARROS Tuberculosis, afecciones del aparato respiratorio. ANTICATARRAL García Suárez. El más poderoso antiséptico del aparato respiratorio, medicación racional. Curación segura.

puesta a no perdonar esfuerzo alguno para que en Jerusalén llegue a establecerse un régimen político internacional.

Mal tiempo.

El temporal de lluvias reinante durante estas mes reduciéndose anoche de tal manera, que pareciera que estábamos en el rigor del invierno.

En el Tibidabo nevó copiosamente, alcanzando la nieve cuatro ó cinco centímetros. El frío es intenso é impropio de la estación.

Toros.

Mañana, en la Plaza Antigua de la Barceloneta se celebrará una novillada de seis toros de Arribas, por Reyes, Pepete y Belmonte II.

En las Arenas habrá una corrida de seis toros de Moreno Santamaría, por Félix Merino y Pastoret.

Nieva en Gerona.

Gerona, 20.—Desde las diez hasta las doce ha caído esta mañana una copiosa nevada. El termómetro ha descendido bruscamente de 15 grados a dos.

Asamblea postal.

Barcelona, 20.—Continúa reunida la Asamblea postal de oficiales del Cuerpo de Correos. En la sesión de hoy continuó la discusión del reglamento de servicio.

Fueron aprobadas algunas proposiciones que se presentaron respecto a que sean repuestos tres oficiales, que fueron trasladados con motivo de los sucesos recientes, y a que cesasen los expedientes incoados por la misma causa.

Sin discusión fué aprobado un dictamen que se refiere a la cartilla postal de crédito. Este es un servicio nuevo.

Por la tarde se reunió la Asamblea en sesión secreta, según se dijo, para tratar de asuntos administrativos; pero también se trató de la constitución de una nueva Junta de Defensa, que se compondrá de delegados de todas las provincias. Esta Junta publicará un periódico, órgano del Cuerpo. En cada una de las provincias habrá un Comité. Cada asociado abonará una peseta mensual, sin perjuicio de las derramas ordinarias cuando sea necesario.

Después se reunieron en sesión pública, y se discutió y aprobó el reglamento de la nueva Junta. Se procederá al nombramiento de los que deban componerla, y será sometido al Gobierno.

No está acordado cuándo se celebrará la sesión de clausura y se decidirá cuando se reciba telegrama de Madrid confirmando que vendrá a presidirla el ministro. De no celebrarse mañana, se celebrará el lunes.

Anuncio de pleito.

Entre la gente de mar se asegura que la Casa consignataria de la Compañía naviera Pinillos, de Barcelona, entablará pleito por no estar conforme con la manera de hacer la venta de la flota a la Casa Aznar, de Bilbao.

GALICIA

Consejo de guerra.

Ferrol, 2.—En la Capitanía general se ha celebrado Consejo de guerra para juzgar al paisano Andrés Martínez, acusado de homicidio.

El suceso ocurrió en alta mar. Presidió el Tribunal el coronel de Artillería D. Hipólito Fernández.

Desconócese aún la pena impuesta al procesado.

Las clases pasivas.

El Centro de Clases pasivas se ha dirigido al ministro de Hacienda en súplica de que incluya en los nuevos presupuestos una rebaja equitativa en los descuentos y en las circunscripciones, atendiendo a las anormales circunstancias por que las clases pasivas atraviesan.

VALENCIA

Robo a un recién nacido.

Valencia, 20.—D. Angel Vida, comerciante manchego, que acaba de contraer matrimonio y viajaba ayer en el mixto de Madrid, al llegar a la estación de La Encina notó la falta del niño.

Puesto el hecho en conocimiento de la benemérita, ésta registró el coche, encontrando la cartera tirada en el suelo, pero sin 5-773 pesetas que el comerciante guardaba en ella, un cheque y un medallón de oro y brillante con la fecha de 1885 y los bustos de Lagarduno y Frascuelo.

Este medallón es de gran mérito, pues dice el interesado que es el único ejemplar que se encontraba en España.

Frio intenso.

Castellón, 20.—La temperatura ha descend

INFORMACIONES DE MADRID

LO DEL DIA

AMPLIACION

Numerosos periódicos han pedido el proyecto de ley de amnistía sea ampliado considerablemente, pues su redacción actual se presta a muchas confusiones.

Dicen que en el artículo 20 se niega lo que se concede en el 1.º; que se excluye a los procesados a instancias de parte, aunque esta parte sea un funcionario público censurado por actos que hizo como tal; que no se perdona a los acusados de haber arrojado una piedra durante un motín, ni a los marineros del «Numancia», ni a los penados militares, etc.

Varios senadores, entre los que recordamos a los Sres. Altamira y Royo, monárquicos, y Pich, republicano, han llevado estas quejas a la Comisión senatorial correspondiente.

Y según «El País», dicha Comisión se muestra propicia a la ampliación misericordiosa del proyecto.

Nosotros, que no podemos ser sospechosos, apoyamos la campaña que se viene haciendo en tal sentido y nos adherimos a ella con entusiasmo.

Es autor del proyecto de amnistía el conde de Romanones. Se ha limitado a reproducir otro que hace mucho tiempo fue votado por las Cámaras.

Pero las circunstancias han variado extraordinariamente. Desde el 1.º de junio del año pasado, los españoles han vivido muy deprimida. Y hoy deben perdonarse los unos a los otros, porque todos pecaron...

BOLETIN RELIGIOSO PARA HOY

Domingo 21 de abril de 1918.

Santos del día.—Santos Anselmo y Anastasio, obispos y confesores; Simeón, Ctesifonte, Apolo, Púscio, Ananías, Fortunato, Félix y Vidal y Santa Alejandra, mártires.

La misa y oficio son de la Dominica tercera después de Pascua, con rito semidoble y color blanco.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de las Religiosas de la Divina Pastora, y termina la novena a su Titular; a las ocho exposición de S. D. M., a las diez misa solemne, en la que predicará el padre Palanca, y por la tarde, a las cinco, corona, sermón por el padre Legítima, novena y procesión de reserva.

En la Catedral, a las nueve y media, misa conventual.

En la Capilla Real, a las once.

En las parroquias a las diez, con explicación del Santo Evangelio.

En la del Purísimo Corazón de María, a las ocho, misa de comunión; a las nueve y media, cantada; y por la tarde ejercicios a San José.

En el Santuario del Perpetuo Socorro, a las ocho, misa de comunión, y por la tarde, a las cinco y media, ejercicios, predicando el padre Roldán.

En la Encarnación fiesta a San José; a las diez misa solemne con S. D. M. y sermón, que predicará un padre misionero del Inmaculado Corazón de María.

En San José, a las seis y media de la tarde, continúa la novena a San Expedito, predicando D. Luis Calpena.

En la iglesia del Sagrado Corazón y San Francisco de Borja, termina el Triduo a San José; por la mañana, a las siete y a las ocho, misa de comunión, y por la tarde, a las seis, el Triduo, predicando el padre Torres.

En Santiago, continúa la novena a Nuestra Señora de la Esperanza; a las siete y media de la tarde exposición de S. D. M., rosario, sermón, que predicará D. Santiago Estebanell, novena, reserva y salve.

En las Religiosas Servitas, continúa la novena a San José, a las seis y media de la tarde, predicando D. Mariano Benedicto.

Terminan las novenas a San José.

En San Sebastián, a las ocho, misa de comunión; a las diez y media la solemne, en la que predicará D. Amadeo Carrillo, y por la tarde, a las seis y cuarto, la novena, predicando el Sr. Estebanell.

En San Martín, a las ocho, misa de comunión; a las diez la solemne, en la que hará el púscio del santo D. Domingo Blázquez, y por la tarde, a las seis, la novena, predicando el mismo señor.

En San Millán, a las ocho, misa de comunión; a las diez la solemne, en la que predicará D. Defonso Linares, y por la tarde, a las seis y media, predicará D. Mariano Benedicto.

En San Marcos, a las siete y media, misa de comunión; a las diez la solemne, con sermón a cargo de D. Rafael Sanz de Diego, y predicando el mismo señor.

En el Olivar, a las ocho, misa de comunión; a las diez la solemne, en la que predicará el padre Jesús Morais, y por la tarde, a las seis, los ejercicios, predicando el padre Alfonso Gázquez.

En la iglesia Pontificia, a las ocho, misa de comunión, y por la tarde, a las seis y media, predicando el padre Calvo.

Vista de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Buena Dicha en su iglesia, Comendadora, ó del Sagrado Corazón de María en las Reparadoras.

Adoración nocturna.—Turno: San Ramón

HACE MEDIO SIGLO

El día 21 de abril de 1868.—Hoy día quinto y sexta, la enfermedad del señor duque de Val, que, por medida de precaución cristiana, a ruegos del duque, más bien que por la existencia de un peligro inminente, se le han retirado los auxilios espirituales.

2009 Ministerio de Cultura

Después del acto religioso, el enfermo ha recobrado la tranquilidad, y a la hora de cerrar esta edición, se dice, a las seis de la tarde, los síntomas más graves, presentados en la noche anterior, habían remitido y daban lugar a nuevas esperanzas.

Los facultativos no le abandonan un momento, y el ministro de Estado, con el señor Seijas Lozano, han permanecido también en la Presidencia ayer, hasta bastante tarde, y hoy, desde las siete de la mañana. (De La Correspondencia de España.)

Hijos de Magdalena

Arenal, 15 y Carrera de San Jerónimo, 8. Impermeables ingleses, pañuelos, corbatas, bastones, paraguas, tirantes, ligas, camisas, calcetines, pijamas, mantas de viaje, artículos de sport, capas sport, géneros de punto.

GRAN MUNDO

Capítulo de bodas.
Los vizcondes de Amaya han pedido para su hijo primogénito, D. Antonio de Orelana, la mano de la señorita Carmen de Dalmay y Falces, hija de los marqueses de Olivari.

La boda se efectuará en el mes de junio. En breve se celebrará el enlace de la hija menor del marqués de San Juan de Piedras Albas con el joven marqués de Espeja, hijo menor de la duquesa viuda de Valencia.

Noticias de enfermos.
La Princesa de Fürstenberg, esposa del embajador de Austria Hungría, se encuentra delicada de salud.

—Está muy mejorado de su enfermedad el marqués de Albaida.

—Se halla completamente restablecido de la indisposición que sufrió el sábado pasado, en el hotel Ritz, D. Domingo Merry del Val.

Varios.
Ha dado a luz felizmente, una niña, la esposa del Sr. Aguirre (D. José Luis), hijo de nuestro querido amigo el subdirector primero de la Deuda y Clases pasivas, D. Moisés.

Viajes.
Han regresado de Burgos los señores de Espinosa de los Monteros (D. Eugenio), hijos del ministro de Estado, Sr. Dato.

También ha llegado a Madrid el ministro de España en El Haya, D. Santiago Méndez Vigo, que pasará una corta temporada en esta corte.

CASA DE LA VILLA

La Diputación y el Ayuntamiento.
El alcalde interino, Sr. Garrido, ha celebrado una conferencia con el Sr. Soria, que interinamente preside la Diputación provincial, estudiando el asunto relacionado con los débitos atrasados que el Municipio tiene con la Diputación.

El lunes se reunirán nuevamente en los puntos nombrados por el Ayuntamiento, señores Crespo y Tato Amat, para ver de llegar a un acuerdo las dos Corporaciones.

El impuesto de eplus valías.
El alcalde interino, Sr. Garrido Juaristi, ha visitado al gobernador civil para rogarle el pronto despacho del expediente relativo al nuevo impuesto sobre la eplus valías.

Energía eléctrica.
La Comisión nombrada por el Ayuntamiento para gestionar del Canal de Isabel II la cesión de un sobrante de energía hidroeléctrica para el alumbrado de la población, se reunirá el lunes próximo, con el fin de presentar proposiciones al Consejo de Administración del Canal, en la reunión que habrá de celebrar dicho Consejo en la tarde del mismo día.

Paralelas en los Cuatro Caminos.
La Comisión de Policía urbana ha informado favorablemente un proyecto de paralelas en los Cuatro Caminos, análogas a las que existen en la Puerta del Sol para subir a los tranvías.

Revista de carruajes.
El jueves, a las nueve de la mañana, se celebrará en el paseo de Fernán Núñez, del Parque de Madrid, la revista de coches de plaza y calestería.

Digestión dolorosa.
Al poco tiempo de terminar las comidas notan algunos enfermos del estómago sensación de peso, malestar, acidez y, por fin, dolor, y a veces vómitos. Todos estos síntomas se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

UNA BODA
En la iglesia parroquial de Santiago se ha verificado el enlace de la bellísima y distinguida señorita Juana Serrano Gala, hija del ilustre compositor y académico D. Emilio Serrano, con nuestro querido amigo y compañero en la Prensa, el conocido abogado y culto escritor D. Luis Fernández Ardevín, hijo de nuestro también muy querido amigo el conocido industrial y propietario D. Eusebio Fernández Mingo.

La iglesia estaba profusamente iluminada y llena de invitados, resultando la ceremonia espléndida y con toda clase de lujos y detalles.

Fueron padrinos de los contrayentes Su Alteza Real la Infanta doña Isabel, que estaba representada por la madre del novio, y el padre de la desposada.

La novia, que estaba encantadora, recibió muchos plácemes, así como el nuevo esposo.

A las dos de la tarde obsequió la familia de los novios a los invitados a la boda con un espléndido banquete en el restaurant Casera, al que asistieron más de 200 comensales.

La feliz pareja marchó para Andalucía en viaje de novios.

Reciban éstos nuestra enhorabuena muy cordial.

E. ZEUGIRDOR

NOTICIAS ÚTILES
La mayoría de la España agrícola está contentísima, pues el mes de abril está resultando completo de bondad para las necesidades del campo. En algunos puntos han caído heladas, perjudicando algunos frutos, sobre todo las plantaciones nuevas de olivos; pero en general, repetimos que la situación de los campos, con los continuos chaparrones que han caído en este mes de abril, no puede ser mejor.

Agricultura, Industria y Comercio

EL ALGODON Y EL TRIGO

Diferentes revistas de agricultura e industria se han ocupado recientemente de la conveniencia de implantar en nuestros campos el cultivo del algodón, idea surgida ante los verdaderos conflictos en que se encuentran nuestras industrias textiles por la falta de esta primera materia, que antes de la guerra se recibía abundantemente de Norteamérica; pero que hoy, dado la perturbación mundial en todos sus órdenes, y sobre todo en la cuestión de transportes, no sólo hay escasez, sino temores en algunos momentos de quedar paralizada por completo la importación, cosa que causaría una verdadera ruina a fabricantes y obreros que de estas industrias viven.

No se crea, ni mucho menos, que el cultivo del algodón en España es nuevo; no, es bien antiguo, y bien pudieramos decir antiquísimo, pues algunos lo hacen remontar a tiempos de los fenicios y cartagineses, asegurando que fueron los primeros que cultivaron esta planta en nuestra península; pero si extendemos a épocas tan lejanas de la historia, está perfectamente demostrado que los árabes, durante su dominación, no sólo cultivaron el algodón en magníficas condiciones y grandes extensiones en diferentes regiones, sobre todo en Andalucía y Levante, sino que instalaron también fábricas, que dieron grandes resultados y representaron una de las mayores fuentes de riqueza del país; pero desaparecieron los árabes de nuestros campos, y aun mejor dicho, fueron expulsados de ellos, donde dejaron bien sentado sus grandes talentos en el arte de cultivar, y aquellos campos fértiles y ricos, emporio de riquezas mil, empezaron poco a poco a convertirse en yermos y baldíos, y con ellos empezó también la paulatina decadencia de España.

Hubo un momento histórico en que entró mucho oro importado de nuestras ricas Américas, oro que dio cierto poderío y aparente riqueza a la nación, pero que, en realidad, contribuyó a nuestro mayor decaimiento y ruina; pues dedicados la mayoría de los españoles a buscarlo con el solo auxilio de las armas, dejaron abandonados los campos de la patria a algún que otro desgraciado, que, cual esclavo de la tierra, trabajaba en ellas con desprecio de los guerreros, y teniendo que pagar de sus mequitas cosechas todos los tributos que se le antojaban al poderoso señor, por cuyos motivos cada día fueron siendo menos los que se dedicaron a las faenas agrícolas, cuyos diferentes productos no faltó quien los trajera de las distintas partes de la Tierra a cambio del oro, y poco a poco se fué abandonando, entre otros, el cultivo del algodón, que, además de las causas expuestas, tuvo que luchar con la competencia del que se empezó a producir en las Américas, sobre todo en las del Norte, en tierras vírgenes y climas apropiados, con protección, estímulo y defensa de sus Gobiernos, y, finalmente, con un espíritu trabajador y activo para los negocios del que no nosotros no tenemos apenas idea, trayendo todos estos factores tan contrarios a los nuestros la natural consecuencia; esto es, la total desaparición de nuestros campos del cultivo algodónero y nuestro empobrecimiento nacional, a la par que se engrandecían aquellos países que seguían la marcha contraria a la nuestra.

En honor a la verdad, no queremos dejar de consignar que si la mayor culpa de todos los males de nuestra patria les cabe a aquellos gobernantes que en lugar de proteger y estimular la producción nacional se dedicaron a perseguirla, facilitando y protegiendo en cambio la importación extranjera, mucha culpa les cabe también a nuestros industriales, que en lugar de unir sus intereses a la agricultura como íntima compañera y hermana, prefirieron y exigieron de los gobernantes facilidades para la importación, sin ocuparse de las consecuencias que en su día había de producirles la ruina y desaparición de la primera materia que produce esta agricultura.

Hoy sufrimos las consecuencias de la imprevisión de nuestros antepasados, y hoy queremos reparar aquel error implantando de nuevo el cultivo del algodón en nuestros campos; pero para nadie es un secreto las dificultades que siempre tienen estas innovaciones.

Y ahora unas pocas palabras respecto de nuestros trigos, pues no queremos ser pesados después de lo que recientemente se ha dicho y de lo que nosotros mismos hemos escrito en estas columnas desde hace meses.

¿A qué no se le alcanza que, por las trazas, lleva el mismo camino el cultivo del trigo que el que en otro tiempo llevó el del algodón?

Ya es sabido que se ha sembrado en este año un millón y pico de hectáreas menos que en años anteriores. Muchos, y sobre todo los más importantes labradores, están cada vez más dispuestos a sembrar menos de este rico cereal, al que tanto insensato ha declarado la guerra. Nadie se preocupa de que otros artículos, incluso de los más necesarios para la vida, estén caros y casi fuera del alcance de los más; pero al trigo, a ese no se le conceden derechos, sino obligaciones sólo, y así, hay que desahogarse, de no acudir pronto al remedio, protegiendo y estimulando a los productores de este cereal, es seguro que nuestros descendientes llegarán a conocer como nosotros conocemos el algodón; esto es, por la historia.

E. ZEUGIRDOR

NOTICIAS ÚTILES
Magníficos carruajes para bodas y días de campo.

COCHES PARA BODAS
Magníficos carruajes para bodas y días de campo.

COCHES PARA BODAS
Magníficos carruajes para bodas y días de campo.

COCHES PARA BODAS
Magníficos carruajes para bodas y días de campo.

COCHES PARA BODAS
Magníficos carruajes para bodas y días de campo.

COCHES PARA BODAS
Magníficos carruajes para bodas y días de campo.

COCHES PARA BODAS
Magníficos carruajes para bodas y días de campo.

COCHES PARA BODAS
Magníficos carruajes para bodas y días de campo.

COCHES PARA BODAS
Magníficos carruajes para bodas y días de campo.

COCHES PARA BODAS
Magníficos carruajes para bodas y días de campo.

COCHES PARA BODAS
Magníficos carruajes para bodas y días de campo.

De pastos también están contentos los ganaderos, pues se presenta una primavera verdaderamente espléndida. Buena falta les hacía.

De precios sólo diremos que de todo hay demanda; todo sube de precio cada día, sin que haya otro secreto ni otra razón que la de la oferta y la demanda; de todo hay más demanda que oferta, exceptuando las naranjas y los vinos.

Por cierto que éstos siguen con igual indecisión respecto a las ventajas que se esperaba proporcionase el Tratado con Francia, pues, como anunciábamos en nuestras últimas noticias, los banqueros no se prestan a facilitar las operaciones objeto del Tratado.

Los aceites, en cambio, acentúan cada vez más el alza en sus precios, cotizándose en Sevilla a 18 pesetas y aun a más la arroba.

En algunas comarcas ya ha empezado a presentarse la langosta, con el disgusto que es consiguiente de los amenazados de tan terrible plaga; pero lo más triste es que por la eterna imprevisión de nuestros Gobiernos, no hay gasolina en cantidad suficiente para, con la premura que el caso requiere, combatirla y exterminarla.

También muchos viticultores, y sobre todo en Almería, se encuentran sin apenas existencias de azufre, y el poco que encuentran, a precios fabulosos. Ahora tenemos entendido que el Gobierno quiere ocuparse de este asunto, del que ya ha debido ocuparse antes de que llegara el conflicto.

DE ARTE

Un acuarelista catalán

En el Salón Vilches se exponen actualmente hasta sesenta acuarelas del pintor catalán D. José Drudis Biada.

A través de las acuarelas de este artista desfilan impresiones de toda la Península, Cataluña, Andorra, Granada, Zaragoza, Galicia, Aranjuez y Toledo, y en todas ellas se advierte gran cuidado en el dibujo y una mano segura en la resolución de los distintos problemas que ofrece la pintura de paisaje.

Honradamente nos brinda sus impresiones ante la Naturaleza, con una justa proporción de matices y tonalidades adaptadas al ambiente y al momento.

Muy interesantes un «Interior de la mezquita de Córdoba» y «Un rincón de la casa del Greco», y en general, todas las pinturas expuestas recrean el espíritu sin inquietarle.

J. G. M.

Después de la guerra empezará la lucha económica

Para ello debe usted aprender IDIOMAS

La Escuela BERLITZ

Se los enseñará bien y en poco tiempo

ARENAL, 24.—MADRID.

Teléfono 1.428.—TRADUCCIONES

EL PENDIENTE EXTRAVIADO

UN BUEN NEGOCIO

Doña Carolina del Castillo de Campos, domiciliada en la calle de Fuencarral, 74 y 76, se presentó en la Comisaría del Hospicio para manifestar que de la calle de Pelayo a la de Hortaleza había perdido un pendiente de brillantes, valorado en 2.500 pesetas.

La Policía empezó a practicar gestiones para encontrar la alhaja, y dió con ella en una platería establecida en la calle de Colón, número 9.

El dueño de la platería manifestó que acababan de presentarse para su venta, y que él le había adquirido en la cantidad de cuatro pesetas.

El platero fué conducido al Juzgado de guardia.

EN LA CASA DEL PUEBLO

LA CUESTION DEL PAN

Anteayer se celebró en la Casa del Pueblo un mitin de protesta contra las disposiciones del Gobierno, autorizando la mérga del pan.

El presidente explicó la significación del acto, que es continuación de la campaña que la Casa del Pueblo viene sosteniendo por el labarantamiento de las subsistencias.

Se leyeron unas cuartillas del Sr. Aguilera y Arjona, justificando su ausencia y exponiendo su criterio en la cuestión, de acuerdo en lo esencial con la proposición presentada en el Congreso por las minorías reformista, republicana y socialista.

Después hablaron Victoriano Tío, Cordero, Castrovió y Prieto.

El presidente leyó las conclusiones siguientes, que fueron aprobadas:

«La Casa del Pueblo, y los asistentes al mitin celebrado en la noche del 19 del corriente, protestan de la solución dada por el Gobierno al asunto del pan, autorizando la mérga en el peso, porque ello significa la legalización del fraude y el sostenimiento de unos privilegios injustos para los acaparadores de trigo, los fabricantes de harina y los patronos panaderos, y piden que inmediatamente el Gobierno restablezca la verdadera tasa del trigo, y obligue a los tahoneros a que vendan el pan a su justo precio y con el peso legal, incautándose para ello, si fuera preciso, de las tahonas, de los depósitos de trigo y de los medios de transportes necesarios.»

COCHES PARA BODAS

Magníficos carruajes para bodas y días de campo.

A TRAVES DE LOS LIBROS

UN AÑO DE TEATRO

Manolo Machado, muy notable poeta, con vencido de ser la poesía algo tan de gala que no puede ser usada a diario, sino en ocasiones memorables, creyó conveniente buscar una nueva modalidad literaria más de pan llevar, que, sin abandonar su primera y más valiosa manera de producirse, permitiera en granar con la curiosidad del público por una tarea casi cotidiana. Y escogió para ello la crítica teatral.

Con esto no queremos significar que Manolo Machado tenga de la crítica un concepto secundario. Seguramente que, en determinados casos, pareciera tan excelsa como la misma poesía. Pero ya es sabido que la genealogía de los poetas se ha hecho avanzar nada menos que de Dios, cosa que a nadie se le ocurrió pensar de los críticos, entre otras razones, suponemos, porque no se conciliará al primer crítico, el Creador supremo, ensalzando las bellezas ó señalando los defectos de sus propias creaciones.

Para nosotros, el poeta se nos aparece siempre como un ser doble. Por algo contestó uno de ellos a la pregunta de cierto filisteo del mandante de qué cosa era poeta, aquello de ser «un hombre como todos los hombres, y que además hace versos».

Este «además hace versos», cuando se trata de un buen poeta debe ser colocado en preferente lugar, es decir, delante de todos los hombres; porque los versos, siendo buenos, son cosa casi divina; mas cuando el poeta es mediano ó malo, lo que equivale a decir cuando no es poeta, ni sus versos tienen razón de ser, ni exceden la categoría de una ridícula presunción, verdad que la más infantil de todas las presunciones.

Lo cierto es que en todo poeta vemos un hombre doble, el poeta y el otro. Y ese otro debe ser una persona completamente correcta y perfectamente compatible con la vida social, pero también puede ser un hombre absurdo y hasta un empecinado canalla, sin que por esto la pureza del poeta sufra intelectual menoscabo. Así es como se dan casos que causan verdadera extrañeza a los que no aciertan a explicarse esta duplicidad, de gentes que escriben cosas lindísimas, admirablemente pensadas, denunciantes de una espiritualidad fina y delicada, y que luego en su vida de relación se producen en forma tal, que no se les puede tender la mano ni alzar para ellos la vista cuando por la calle los cruzamos. Es que no son ellos, no es el poeta, sino el otro.

Manuel Machado lleva en sí también un otro, y ese otro, que sin ser el poeta lo recuerda bastante, es un crítico con las extraordinarias condiciones que le prestan para ser su vasta cultura, su fina sensibilidad y su amplia comprensión. Y para esto último, para comprender, sírvete por modo admirable su pristina condición de poeta.

Hemos leído alguna vez, no recordamos dónde, que el poeta se diferencia de los simples mortales en que mira la vida con ojos de niño; y como el niño es incapaz de sentir un prejuicio, debemos exaltar a los poetas como Manolo Machado medidos a críticos, porque habrán de ser capaces de mirar las obras sin los engañosos cristales del prejuicio, que habrían de hurtarles la verdadera impresión, ofreciéndoles la emoción del color del cristal que llevasen puesto ante los ojos.

Por otra parte, hay un viejo prejuicio estético que señala incompatibilidades entre el genio crítico y el creador. Nombres gloriosos en la literatura universal echan por tierra semejante absurdo, y entre nosotros, Manuel Machado es un vivo ejemplo de cuanto decimos, de que se puede abarcar uno y otro.

De su genio creador en la memoria de todos están sus poesías, llenas de emoción en su ligereza y brevedad, y en su aristocrática sencillez, en su melancólica elegancia, como del un sevillano doctorado en París.

Y de su genio crítico buena muestra son los trabajos contenidos en este libro suyo, *Un año de teatro*, especie de Anuario teatral, en el que la impresión rápida que exigen al crítico los cajistas del periódico, que van arrebatándole las cuartillas a medida que las escribe para servirías a la voracidad insaciable de la linotipia, adquieren en ocasiones—véanse los artículos consagrados al clásico repertorio de Ricardo Calvo—, como consecuencia de una cultura puesta sobre las ascas del entusiasmo, verdadero carácter de páginas de historia literaria.

Desaparece, pues, en virtud del acierto logrado al redactarlas, la realidad de impresiones escritas al correr de la pluma, y el libro se lee con el interés de una obra pensada más despacio, como capítulos coordinados de una verdadera historia del teatro, la historia del año 1917.

Y hasta la misma portada es un acierto del editor, pues Manolo Machado es lo que allí se nos presenta fotografiado. Un crítico y un poeta de frac y corbata blanca.

J. GARCIA MERCADAL

OBREROS DESPEDIDOS

Una Comisión, formada por Manuel Puente, Joaquín Méndez y Tomás Ruez, en representación de los mil obreros que trabajaban en las obras de canalización del Manzanares y que han sido despedidos ayer mañana, nos ha visitado para exponernos su crítica situación.

La paralización de las obras es debida a que no hay dinero para continuar las apropiaciones.

Está en tramitación un nuevo crédito, y apenas sea concedido se reanudarán los trabajos.

Rogamos, pues, al ministro de Fomento, así nombre de esos mil hombres y de sus familias, que haga lo posible por que sean continuadas inmediatamente las obras del Manzanares.

2009 Ministerio de Cultura

EL ABASTECIMIENTO DE CARBONES

Constitución de un Comité central. La Gaceta publica un real decreto de la Presidencia disponiendo que con objeto de asegurar el abastecimiento y regular la distribución de carbones minerales se constituya un Comité central, integrado por representantes de los productores y de los consumidores, y presidido por el delegado regio de Suministros hulleros...

Los vocales mineros serán en número de siete, representando tres de ellos la cuenca de Asturias; uno, la de León y Palencia; otro, la de Córdoba; otro, la de Ciudad Real; y otro las de Aragón y Cataluña.

Los representantes de los consumidores serán asimismo en número de siete, elegidos dos de ellos por las Compañías de ferrocarriles; uno, por las Empresas navieras; otro, por las fábricas de gas y electricidad; otro, por las fábricas metalúrgicas; otro, por las Cámaras de Comercio e Industria, y el funcionario de Hacienda que ya forma parte del Consorcio.

El Comité central funcionará en Secciones, incumbiendo a los representantes de los productores intervenir en todo lo relativo a la producción y distribución de combustible, y a los de los consumidores en lo referente al consumo. Funcionará en pleno cuando se trate de resolver cuestiones suscitadas entre productores y consumidores ó que afecten a unos y otros.

El Comité central tendrá las atribuciones siguientes:

- a) Proponer el orden de prelación con que deben ser atendidos los suministros.
b) Fijar las zonas de consumo que debe abastecer cada cuenca productora.
c) Ordenar permutas de contratos entre distintas cuencas para asegurar el mejor y más rápido abastecimiento.
d) Determinar las cantidades con que cada cuenca habrá de contribuir a formar los stocks ó depósitos de previsión que la Comisaría juzgue oportuno establecer.
e) Proponer reducciones en el consumo de carbón.
f) Comprobar el empleo del carbón vendido a precio de tasa, para impedir que se revenda abusivamente.
g) Proponer a la Comisaría la imposición de multas en caso de contravención a sus acuerdos.
h) Entender en cuantas incidencias y cuestiones se susciten con motivo de la regulación del consumo y distribución de carbones.
i) Intervenir en la distribución del combustible que del Extranjero se importe.

El Comité central actuará por medio de los Sindicatos regionales y provinciales constituidos para la formación del Consorcio carbonero, en la siguiente forma:

- Capitalidad, Oviedo.—Provincia, id.
Capitalidad, León.—Provincia, id.
Capitalidad, Palencia.—Provincias, Palencia, Burgos, Logroño, Alava, Navarra, Santander, Guipúzcoa y Soria.
Capitalidad, Barcelona.—Provincias, Barcelona, Gerona, Lérida y Zaragoza.
Capitalidad, Córdoba.—Provincias, Teruel, Valencia, Baleares, Ciudad Real, Córdoba y Sevilla.

Precio de los carbones minerales. También publica la Gaceta un real orden en que el Gobierno trata de favorecer el incremento de la producción y el desarrollo de las pequeñas explotaciones, ahora iniciadas, concediendo las mayores remuneraciones posibles al laboreo, sin llegar a extremos que graven lesivamente el consumo general, lo cual puede conseguirse con prudentes recargos sobre los precios de la tasa, que tendrán el carácter de tributo protector para esta industria.

De esta manera, siendo distintas las condiciones de trabajo en cuencas bien reconocidas y laboreadas, como suelen ser todas las hulleras, de aquellas otras de yacimientos más pobres y de explotación incipiente, como casi

todas las de lignito de la región Noroeste y algunas que ahora se inician en Levante, es justo diferenciar este margen protector, elevándolo para todas las cuencas ligníferas. Quedan, por consiguiente, establecidos como tipos reguladores de precios de los carbones minerales en las distintas cuencas productoras de España, los siguientes:

Cuenca de Córdoba. Precios en pesetas por tonelada. Table with 4 columns: CLASES, Grasos, Semi-grasos, Secos, Antra-citosos.

Cuenca de Ciudad Real. Precios en pesetas por tonelada. Table with 4 columns: CLASES, Grasos, Semi-grasos, Secos, Antra-citosos.

Cuenca de León. Precios en pesetas por tonelada. Table with 4 columns: CLASES, Grasos y semi-grasos, Secos y antra-citosos.

Cuenca de Palencia. Precios en pesetas por tonelada. Table with 4 columns: CLASES, Grasos, Semi-grasos, Antra-citosos.

Cuenca de Asturias. Table with 4 columns: CLASES, Grasos, Semi-grasos, Antra-citosos.

Cuenca de Utrillas. Table with 4 columns: CLASES, Grasos, Semi-grasos, Antra-citosos.

Cuenca de Mequinenza. Table with 4 columns: CLASES, Grasos, Semi-grasos, Antra-citosos.

Cuenca de Berga. Table with 4 columns: CLASES, Grasos, Semi-grasos, Antra-citosos.

Cuenca de Mequinenza. Table with 4 columns: CLASES, Grasos, Semi-grasos, Antra-citosos.

EN LOS MINISTERIOS

ESTADO. Una visita.—Al ministro de Estado visitó anteayer mañana el Sr. Núñez Samper, con una Comisión de la Federación de Productores, Comerciantes y Amigos del Libro, con objeto de que las Compañías navieras normalicen la periodicidad de las salidas de los correos para América, pues son grandes los perjuicios que se le ocasionan a todos los editores.

También se le manifestó que se recomendará con todo interés los Tratados de propiedad literaria con América, en aquellos países que los tienen con España.

El Sr. Dato prometió atender a tan justas peticiones.

El cónsul de España en Cardiff participa que en el hospital de Swansea, condado del mismo nombre (Inglaterra), falleció el 26 de febrero último el súbdito español Francisco Martínez Sireira, de veintiocho años de edad, soltero, marinero de la Marina mercante, natural de la parroquia de Santa Cruz de León, Puebla del Caramiñal (Coruña).

Nuevos cónsules.—Se ha concedido el Regium Exequatur a los señores siguientes:

Sr. Leopoldo Sovellace, cónsul de la República dominicana en Madrid.

D. Augusto Romeu, cónsul de Nicaragua en Santa Cruz de Tenerife.

D. José Domingo Cáceres, cónsul general del Perú en Madrid.

Visitas.—El ministro de Estado ha recibido las visitas del obispo de Barcelona y del Sr. Vincent, de la Embajada francesa, y del rector de San Fermín de los Navarros.

FOMENTO. Labor del ministro.—La Gaceta de ayer publicó un real decreto constituyendo un Comité central para regular la importación y exportación de artículos indispensables para la economía nacional.

Este Comité estará compuesto por los directores generales de Comercio y Aduanas, jefe del Gabinete diplomático de Estado y el señor Ruiz Senén.

El ministro prepara otros reales decretos organizando otros Comités y especialmente el que entenderá en la exportación de arroz ó importación de abonos.

INSTRUCCION PUBLICA. Los catedráticos de la Central visitan al ministro.—Una numerosa Comisión de catedráticos de todas las Facultades ha visitado al ministro para manifestarle que entre los compañeros protestantes, en la reunión de doctores del día 17, no había ni un solo catedrático, puesto que todos ellos se hallan identificados con la conducta seguida por el rector de la Universidad de Madrid.

También expusieron al ministro la necesidad de organizar debidamente las Inspecciones de los distritos universitarios bajo la única y legal representación de los rectores, como delegados del Gobierno.

Por último, insistieron en la necesidad de que se dote de profesorado auxiliar a las Facultades, pues en la forma actual no es posible dar las enseñanzas prácticas, y que en vista del dictamen emitido por el Consejo de Instrucción pública, opinan que se deben restablecer inmediatamente las revalidas y las tesis doctorales.

A continuación de las manifestaciones hechas ante el ministro de Instrucción pública por el Sr. Gómez Ocaña, el Sr. Altamira hizo las siguientes:

La cuestión discutida la ha planteado, y no ciertamente por parte de los profesores, sobre un equívoco que pone en contradicción y pugna al Cuerpo docente con los doctores del claustro extraordinario. De ese equívoco protestan los profesores, y más aún si en él hubiese, como se dice, propósitos electorales referidos a la Universidad de Madrid ó a cualquier otra.

El profesorado universitario tiene para todos y cada uno de sus compañeros doctores la consideración, estimación y afecto que ellos merecen; desea que se asocien a la obra universitaria en todas aquellas funciones que significan labor docente y colaboración en la vida interna y característica de la Universidad, que pide afanes diarios, sacrificios y aportaciones positivas; pero no creen que esa asociación debe comenzar precisamente por la función más delicada para quien la ejerce y más abonada a molestias en quien la sufre, porque con ella pueden ahondarse las diferencias que hoy por hoy, afortunadamente, sólo se han producido en la Universidad de Madrid y que el profesorado procurará con todo empeño que no se produzcan en otras, donde hasta ahora han vivido en compañerismo cordial profesores y doctores.

SARDINAS SIN ESPINA CRUZ ROJA De la Casa Briou y C. Probadas. Inmejorables

INFORMACIONES TEATRALES

GACETILLAS

Español.—Hoy 21, a las cinco en punto, se pondrá en escena la hermosa zarzuela, en tres actos, de Arniches y Chapi, no representada desde que se estrenó en el circo de Parish, La cara de Dios.

Por la noche, a las diez, última y definitiva representación de La brujía, a precios populares.

Apolo.—Hoy domingo, a las cuatro y media, doble, El niño judío (dos actos); a las seis y media, especial, La Mascota (tres actos), y a las once de la noche, doble, Maruxa (dos actos), interpretada por primera vez en día festivo por la noche por Rafaela Leonis, Luis Vela, Elisa Morde, Emilio Sagi-Barba, Celestino Galindo y Paco Meana.

El lunes, a las siete, El niño judío (sección doble), y a las once, La Mascota (sección especial).

Cómico.—Hoy domingo a las cuatro y media, especial, ¡Hagan juego...! y Tras Tristán; a las seis y media, especial, Tras Tristán y La perla del frontón; a las diez y media, sencilla, La perla del frontón, y a las once y tres cuartos, sencilla, Tras Tristán.

El lunes, tres secciones sencillas: a las siete, La perla del frontón; a las diez y media, ¡Hagan juego...!, y a las once y tres cuartos, Tras Tristán.

Infanta Isabel.—El enorme y creciente éxito de risa del juguete cómico nuevo, de Muñoz Seca y Pérez Fernández, El voto de Santiago, última producción de estos famosos autores, llena todas las noches el precioso teatro Infanta Isabel.

Por las tardes sigue representándose con grandísimo éxito el divertidísimo juguete Un llo del otro mundo, obra de inagotable gracia.

Martin.—Hoy domingo, en la sección especial de las siete y tres cuartos de la tarde (hora oficial), La señora Barba-Azul y De Madrid al Infierno; a las diez y media de la noche, especial, El cuarto verde y De Madrid al Infierno.

El lunes, con la 101 representación de Los secretos de Venus, se verificará en este favorito teatro el beneficio de los Sres. Pérez Capo, Camarero y San Nicolás, afortunados autores de la popularísima zarzuela, que ha sido, indudablemente, el mayor éxito teatral de esta temporada. La obra será representada de esta temporada. La obra será representada de esta temporada.

Cervantes.—Orquesta extraordinaria de la gran compañía cómica-dramática, dirigida por Francisco Gómez Ferrer.

Como era de esperar, dado el crédito de esta compañía, y la baratura inverosímil de los precios, el hermoso teatro de la Corredera está de continuo repleto de distinguido público (precio de la butaca, 1,50). Mañana se celebrarán las siguientes funciones: a las cuatro y media, El soldado de San Marcial; a las seis y media, Los cuatro Robinsones; y a las diez y media La aldea de San Lorenzo.

Barbieri.—Anteayer se repriso en este teatro Alma de Dios, alcanzando una interpretación maravillosa y cosechando largas ovaciones, en particular el notable actor Sr. Rosell y Laurita Blasco, siendo muy celebrados; el público salió complacido, pues el cartel se veía muy a menudo y la compañía es de lo mejor que hay en Madrid; no descansando la Empresa en dar lo mejor del repertorio y varios estrenos que se preparan.

Todas las noches es muy aplaudida en la sección de las once y media, Sangre virgen, uno de los mayores éxitos.

UNA PROPOSICION

Firmada por D. Filiberto Villalobos se ha presentado al Congreso la siguiente proposición de ley:

Artículo 1.º Los contratos de arriendo de fincas rústicas se entienden hechos por veinte años, si se fijase una duración menor de este tiempo.

Art. 2.º El arrendatario tendrá derecho a rebaja de la renta cuando perdiese los frutos de la tierra por casos fortuitos y extraordinarios, como incendio, quema, peste, inundación y sequía insolitas, langosta, terremotos y otros igualmente desastrosos.

Será nula toda cláusula de arrendamiento por la que el arrendatario renuncie a este derecho que le concede la ley.

La rebaja de renta será proporcional al daño causado en los frutos, y la parte de renta que haya de percibir el propietario podrá ser prorrateada en los años que reste de arriendo.

Art. 3.º Serán nulas todas las cláusulas de los contratos de arriendo por los que el colono se comprometa a pagar las contribuciones ordinarias y extraordinarias que gravan ó puedan gravar la tierra.

Art. 4.º En ningún caso podrá exceder la renta de la tierra del líquido imponible que figure en los amillaramientos de la Hacienda pública.

Art. 5.º Cuando el colono aumentare el valor de la tierra arrendada por mejoras hechas por él en la misma, el propietario le indemnizará de estas mejoras al finalizar el arriendo.

Art. 6.º Cuando un propietario no cultive sus tierras y se niegue al arriendo de éstas el Estado las expropiará por utilidad pública, distribuyéndolas por arriendo ó censos entre los agricultores no propietarios de la localidad, y a falta de éstos, por los que tengan menor riqueza rústica amillarada.

Art. 7.º Las tierras que reuniendo las condiciones para el cultivo, las utilicen los propietarios para cotos de caza, serán gravadas con un tributo extraordinario, que en ningún caso será menor del diez por ciento de la contribución territorial ordinaria.

Art. 8.º El comprador de una finca arrendada no tiene derecho a que termine el arriendo vigente al verificarse la venta.

Art. 9.º Queda anulado el art. 1.576 del Código civil, que dice así:

«Tampoco tiene el arrendatario derecho a rebaja de la renta cuando los frutos se han perdido después de estar separados de su raíz ó tronco.»

Art. 10.º El art. 1.579 del Código civil tendrá los mismos efectos de tiempo para los contratos de arrendamiento que los fijados en esta proposición de ley en su art. 1.º

Art. 11.º En armonía con el articulado de esta proposición de ley, quedan modificados los artículos del Código civil números 1.571, 1575 y 1577.

Art. 12.º Todos los litigios, incluso los de desahucio, que se susciten por el cumplimiento ó incumplimiento de los contratos de arriendo de la tierra serán resueltos por el Tribunal provincial, compuesto por igual número de representantes de los colonos y de los propietarios, por el presidente de la Audiencia provincial y asesores por el ingeniero jefe del Servicio Agronómico de cada provincia, pudiendo las partes litigantes recurrir en última instancia ante el Tribunal Supremo de Justicia.

Art. 13.º Quedarán sin efecto legal cuantas disposiciones se opongan al cumplimiento de esta proposición de ley.»

EL LUNES 22 ESTRENO

de la primera jornada de

EL CONDE DE MONTECRISTO

EN OCHO JORNADAS, EXCLUSIVA DEL CINE IDEAL

(74) Folletón de «La Correspondencia de España».

EMILE RICHEBOURG

LA SEÑORA DEL VELO NEGRO

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

Todo nuestros asuntos se complican. A buen seguro que no esperaba ver esto. ¿Será otro peligro? No lo comprendo. ¿Es lo mismo que el señor Duranzón, que me ha prohibido nombrar al señor de Borsenne ni a su criado, los hombres más viles que han nacido bajo la capa del cielo! ¿Por qué? ¿Era tan sencillo librarnos de ellos mandándolos a presidio! ¿Cuál será su idea? Porque él debe tener alguna. Siempre sucede lo mismo: cogen a los pequeños y dejan a los gordos; no siempre pagan los que deben. Pero estoy aquí yo, señor de Borsenne... No tocaréis a la señora Juana. Porque si eso sucediera, ni el mismo diablo con sus cuernos me detendría la lengua.

Mientras tanto, Juana refería a la señora de Lambert los últimos acontecimientos de su vida, es decir, el secreto de Jorge. Le refirió todo, sin la menor omisión.

—¿Y ahora qué vas a hacer, hija?—le preguntó la señora de Lambert. —Lo que queráis; aconsejarme. —Juana—repuso la señora de Lambert,—no hay vacilación posible: debes volver al lado de tus padres. —¡Ah, señora, me reclamará el señor de Borsenne! —Pues bien, tus padres le contestarán. Créeme, Juana: te defenderán mejor contra tu marido que Jorge. —Pero y él, ¿qué hará? —Yo le consolaré; ya me has enseñado a hablarle al alma. Santiago Lambert volvió a las once, trayendo noticias completamente tranquilizadoras de Jorge. Sin embargo, el señor Duranzón quería tenerle dos ó tres días en su casa, por razones que no quería dar a conocer.

La vuelta de Juana a casa de sus padres fué vivamente aplaudida por el señor de Lambert. A la una entraba la madre de Jorge en casa del barón de Précourt, acompañada de Juana. —Los señores han salido—les dijo un criado. —Esperaremos—repuso la señora de Lambert. El criado se inclinó y abrió la puerta del salón. —Su ausencia es una felicidad para mí—dijo Juana en voz baja a la señora de Lambert;—si me hubiese hallado de repente con ellos, no hubiera podido tenerme en pie.

Se levantó el velo y se puso a contemplar un retrato de su madre de cuerpo entero. Las lágrimas rodaban por sus mejillas. El señor y la señora de Précourt estaban en el cementerio Montmartre. Cada quince días iban cargados de flores a visitar la tumba de su hija adorada. Después de haber rezado con fervor, arrodillados el uno junto al otro, se disponían a marcharse, cuando se acercó a ellos un obrero del cementerio con la gorra en la mano. —¿Cómo están vuestros hijos?—le preguntó la señora de Précourt. —El mayor crece como una seta—repuso;—la pequeña está completamente restablecida, gracias a vos, señora baronesa, que le habéis enviado vuestro médico, dinero para las medicinas y leña para defenderla contra el frío. Un padre y una madre no olvidan jamás, y cuando llega la noche les dice mi mujer: «Niños, rogad por la buena señora.» —Venid a verme mañana, pues tengo que daros muchas cosas para ellos. —Gracias, señora, iré; pero quisiera a mi vez hacer algo por vos. Miró en torno suyo y se acercó. —Estamos solos y puedo hablar. Lo que voy a revelaros no lo saben mas que tres personas en el cementerio. La señora de Borsenne, a quien traéis siempre flores, no está en su tumba.

—¿Qué decís?—exclamó la baronesa. —Más bajo, señora, más bajo; si se supiese que hablo, perdería mi colocación. Yo fui quien alzó el ataúd, hace tres semanas, delante del señor de Borsenne y un delegado de Policía. El ataúd estaba vacío. —¡Oh! ¡Eso es horrible! —No, señora. ¿No comprendéis que la hija que lloráis no está muerta? —¡Yo me vuelvo loca!—murmuró la baronesa. —Este hombre es el que está loco—dijo con frialdad el señor de Précourt. —Señor barón, preguntádselo al señor de Borsenne—dijo el obrero. Y desapareció. El señor de Précourt dió el brazo a su mujer, que apenas podía tenerse, y la condujo hasta donde los esperaba el coche. —Mi querida Adela, os dejo volver sola. Quiero que os convenzáis de que acabamos de hablar con un demente. Voy a ver al señor de Borsenne. Avisada la señora de Précourt por su doncella que había venido su amiga a verla y la esperaba, se quitó el sombrero y el chal, los tiró sobre un mueble y fué precipitadamente al salón. Al oír Juana la voz de su madre, se ocultó en la habitación contigua. —Mi querida Josefina—dijo la baronesa cogiendo las manos de su amiga,—no puedes figurarte cuánto me alegra el verte en este momento. —Me parece que estás muy agitada. ¿Qué tienes? —Estoy medio loca.

—Me asustas. ¿Qué te ha sucedido? —La aventura más extraña. Hace un momento estábamos en el cementerio mi marido y yo. Se nos ha acercado un hombre a quien he hecho un poco de bien, y me ha dicho de pronto: «La señora de Borsenne, vuestra hija, no está en su tumba, y existe.» ¡Juzga de mi sorpresa! He creído que se me desprendía el corazón. Mi marido me ha dicho que no me sobresaltara, y ha querido convencerme de que habíamos hablado con un loco. En seguida salimos del cementerio. El sepulturero asegura que el señor de Borsenne ha hecho abrir el ataúd de mi pobre Juana. Mi marido ha tomado un coche para ir a casa del señor de Borsenne. Ya me he tranquilizado un poco pensando que efectivamente está loco aquel hombre. —Adela—repuso la señora de Lambert,—¿y si ese hombre hubiera dicho la verdad? —¿Cállate! ¿No ves en qué estado me hallo? —Cálmate, te lo suplico. El poder y la bondad de Dios son infinitos, y si ha hecho un milagro en favor nuestro... —Josefina, tú sabes algo—interrumpió la baronesa con voz ahogada.—¡Habla! —Habla! —Pues bien, yo sé que tu hija existe. La señora de Précourt se apoyó contra un mueble y lanzó un grito. —No me atrevo a decirte nada más—repuso la señora de Lambert;—vengo a anunciarte una felicidad muy grande, y me veo desfallecer como si te faltara la vida.

VIDA PARLAMENTARIA

EN EL SENADO

LA SESION

A las cuatro menos cuarto abre la sesión el Sr. Grollard, con escasa concurrencia de senadores. En el banco azul, el ministro de Marina.

Juran el cargo el Sr. Criado y otro senador. Se lee y aprueba el acta. Dada cuenta de un cablegrama del Senado cubano adhiriéndose al duelo por el fallecimiento del Sr. Labra, acuerda la Cámara, por aclamación, contestar agradeciendo dicha manifestación al Senado de Cuba.

Ruegos é interpellaciones

El marqués de CORTINA alude al cierre frecuente de la frontera francesa, que causa perjuicios al comercio y la industria españolas. No ha de entrar a investigar las causas, que seguramente responderán a altas conveniencias internacionales; pero si ruega al Gobierno procure gestionar cerca del de Francia que no se detenga en la frontera la correspondencia de tránsito.

Trata de la tasa de los trigos y de los depósitos flotantes de carbón. Afirma que por no estar resuelto este asunto de los depósitos flotantes de carbón, no pueden estar abastecidos con la garantía suficiente los buques de guerra españoles.

El ministro de MARINA le contesta que en tiempo de paz no hubo esas dificultades, pero la anomalía ocasionada por la guerra ha creado dificultades hasta a Inglaterra, y eso que esta nación tiene motivos para adoptar medidas extraordinarias. En cuanto al cierre de la frontera francesa es medida de orden interior y responde a necesidades de la guerra para la vecina nación.

El Sr. GALARZA pide datos del expediente de construcción de la Casa de Correos y anuncia su propósito de intervenir en el debate político, si el Gobierno acepta la interpellación anunciada.

El marqués de MOCHALES renuncia al uso de la palabra.

ORDEN DEL DIA

Sin discusión se aprueba el dictamen admitiendo al ejercicio del cargo de senador por derecho propio como almirante de la Armada, á D. José Pidal y Rebollo, actual ministro de Marina.

También es aprobado el dictamen admitiendo al ejercicio del cargo del senador electo por Zaragoza Sr. Aspas, quien seguidamente jura el cargo.

Se suspende la sesión. Reanudada la sesión, un secretario sube á la tribuna y lee el dictamen al proyecto de ley de Amnistía.

Toman asiento en el banco azul el ministro de Gracia y Justicia y el de la Guerra. Son leídos también varios dictámenes de la Comisión de actas.

Leído el orden del día para el día del lunes, se levanta la sesión á las seis.

EN EL CONGRESO

LA SESION

Se abre la sesión á las cuatro menos cuarto, hallándose en el banco azul los ministros de Hacienda y Gobernación.

Proyectos de ley.

El ministro de HACIENDA, de uniforme, sube á la tribuna y da lectura de varios proyectos de ley.

Ruegos y preguntas.

El Sr. SENRA se ocupa del precio del pan en Madrid y recuerda que los diputados reformistas retiraron su proposición por el ofrecimiento del señor comisario de Subsistencias de traer un proyecto que remediara la situación presente.

Pide que venga á la Cámara la correspondencia cruzada entre el Gobierno español y el argentino para adquisición de trigo.

El ministro de HACIENDA ofrece tramitar estos asuntos.

El Sr. ROMEO manifiesta que desde hace tres años todos ó casi todos los diarios de Madrid han venido denunciando el estado de ruina en que se encontraba el edificio de la Delegación de Hacienda. En la «Gaceta» se publicó un informe respecto á ese estado y esta mañana ha empezado á hundirse el edificio por la parte de la Administración de Hacienda, con peligro para los empleados que allí se encontraban. Añade que es doloroso que éstos, además de estar mal pagados y pendientes de un proyecto que no ha venido á la Cámara, estén expuestos á morir sepultados.

Pide que con urgencia sean establecidas las oficinas de la Delegación de Hacienda en local adecuado donde pueda acudir el público en condiciones de seguridad y de decoro, pues á la Delegación de Hacienda acuden á diario la mayor parte de los industriales de Madrid.

El segundo ruego que dirigió al Gobierno añade el Sr. Romeo—tiene carácter general y bastante más importancia que el que acabo de formular.

Manifiesta que es representante de un distrito del campo de Cariñena, del cual ha recibido una carta alarmante, que tiene su comprobación con otras cartas y telegramas que han recibido otros compañeros de diputación y algún diputado que ocupa un lugar preminente en esta Cámara.

Estas noticias, que yo no puedo creer, dicen que entre los productores de vinos de España reina gran alarma, porque ha llegado al conocimiento suyo que, como consecuencia del Convenio celebrado con Francia, ya ha sido introducida en Francia una cantidad excesiva de vino por determinadas Casas de determinadas regiones de España. No acaba de creerlo, aun cuando si tal vez ocupación con respecto al aceite, porque la guerra es del agrado de determinados pájaros.

Me limito á suplicar que cuando haya de verse á la práctica el Convenio con Francia,

se dé toda la publicidad necesaria á la cantidad de vino y aceite que cada región haya de enviar, porque sería muy triste que el beneficio fuera, no sólo para determinadas regiones, sino para determinadas Casas.

Que sepa España qué cantidad de hectolitros de vino y aceite se asigna para la exportación á cada región, y así se evitará que haya injusticias.

Por lo que se refiere al aceite, no debe olvidarse que la región aragonesa tiene una situación privilegiada, pues ha elaborado marcas de exportación, y esto no debe olvidarse cuando se asigne el cupo de esta exportación.

El ministro de HACIENDA manifiesta que las versiones que ha llegado á oídos del señor Romeo no son exactas, y que puede tranquilizarse, porque cuida el Gobierno de que el beneficio sea distribuido con justicia, y afirma que hay Comisiones nombradas para regular este servicio.

Recuerda que existe un crédito pendiente de aprobación en el Senado para la construcción de un edificio destinado á Delegación de Hacienda y ahora se busca local en la Casa de la Moneda, y que está seguro el Sr. Romeo de que los funcionarios de la Delegación no correrán ningún peligro.

El Sr. ROMEO manifiesta que el Gobierno ha requisado y tasado la gasolina; pero no se ha preocupado en tasar el aceite de usos industriales como es el aceite lubricante. Como diputado y periodista ha recibido multitud de cartas de industriales, quejándose de la situación presente.

Determinadas casas españolas han acaparado los aceites lubricantes y tienen grandes stocks almacenados con anterioridad á la guerra y encarecen la mayor parte de la fabricación de los productos industriales, que por esa causa están alcanzando elevados precios. No se explican los industriales que se requiere la gasolina, que se vende á una peseta veinte y que podría venderse á seis pesetas si se dedicaba á consumirla para pasarse, y cómo no tasa el Gobierno los lubricantes necesarios á todas las industrias. Ruega que se ordene la requisita de todos los lubricantes en España. Dice que no es lícito y honesto que se eleve el precio de artículos adquiridos cuando los fletes costaban de 50 á 70 pesetas, al precio que correspondería á los adquiridos en momentos actuales, en que los fletes cuestan á 100 dólares. El precio de seis pesetas es un verdadero latrocinio.

El ministro de HACIENDA promete transmitir el ruego al comisario de Abastecimientos.

El ministro de INSTRUCCION PUBLICA manifiesta que sintió no haber estado en la Cámara cuando el Sr. Zavala aludió á la Junta de pensiones, para recoger sus palabras y rectificarlas, dejando en su lugar á las personas dignísimas que la componen, merecedoras de todo respeto por su desinterés.

Se declara dispuesto á aceptar la interpellación anunciada, que desea se explique cuanto antes, porque tiene la seguridad de convenir á la Cámara de sus afirmaciones.

Alude á diversos diputados y minorías. Dice que este Gobierno heterogéneo es lo que en Física se conoce por un sistema de fuerza, cuya resultante puede ser cero.

Manifiesta que debe anteponerse la amnistía á la reforma del Reglamento de la Cámara.

Trata del problema de la enseñanza, y dice que se debe resolver con la formación de maestros y con la creación de locales.

Termina diciendo que un Gobierno nacional puede ser una solución en determinados momentos; pero que no puede sostenerse por mucho tiempo.

Se levanta la sesión á las siete y media.

cargo de asesor de un Tribunal militar á un calabozo en concepto de detenido, por haberle considerado como inductor de un movimiento de huelga que se decía organizado en Bilbao por los partidarios de las naciones aliadas.

El Sr. ALVAREZ VALDES rectifica. El Sr. RODRIGUEZ DE VIGURI dice que no es posible que un paisano ejerciera funciones en Bilbao que competen á individuos del Cuerpo jurídico militar. Y lo ocurrido después respecto de la detención, no prueba nada en contra de lo dicho por el orador respecto de la benignidad con que se conducen los Tribunales militares.

Quizá se trate de un error, pero para declararlo había que estudiar los antecedentes del caso, que ruega se traigan á la Cámara.

El Sr. PRIETO se asocia á la petición, pues quiere demostrar que cuando empiezan á funcionar los Tribunales militares en cualquier punto de España, surge la anarquía jurídica, que en Bilbao llegó en el verano último á límites inconcebibles.

Es desechada la enmienda de los reformistas en votación ordinaria.

El Sr. GIL Y MORTE consume el primer turno en contra del dictamen. Dice que las izquierdas han acordado no tratar por ahora de las huelgas del pasado verano, y que de ellas se hablará oportunamente.

Habla de la actuación del Gabinete García Prieto y de la del Sr. Cierva, que fué el jefe de aquel Poder anticonstitucional, que ejerció su autoridad por aquel entonces en España.

Hace historia de todas las vicisitudes políticas pasadas, desde los sucesos de agosto hasta la formación del actual Gobierno.

Dice que si éste hubiera traído al Congreso la derogación del decreto de 7 de marzo, de reformas militares, hubiera merecido el aplauso de los reformistas, porque ello hubiera significado la devolución al Parlamento de sus funciones.

El orador cree que la formación de este Gobierno fué consecuencia de una combinación de la Corona.

Cree que los aplausos con que el Gobierno actual fué acogido por la Cámara no eran de alegría por su llegada, sino de satisfacción al ver desaparecer la vieja política.

El Sr. Maura ha proclamado en la Cámara la política del silencio. ¿Por qué ese silencio? ¿Existe algún enfermo grave? ¿Viene el Gobierno á confirmar el decreto de reformas militares, ó viene á restituir al Parlamento en sus prerrogativas? ¿Viene á estudiar los medios de exigir una responsabilidad ministerial?

(La Cámara está desanimada, no obstante el asunto político que se debate.)

Aplauda la conducta ciudadana de los Cuerpos de Correos, Telégrafos y Hacienda, oponiéndose á la división de los españoles en dos castas ó categorías.

Habla después del desbarajuste caótico de los transportes terrestres y marítimos, debido no ya sólo á desorganización, sino á una falta de ética, pues la organización actual permite crear negocios que son verdaderas inmoralidades. Requiere que haya una mano dura para que el reparto de los medios de transporte sea equitativo.

Alude á diversos diputados y minorías. Dice que este Gobierno heterogéneo es lo que en Física se conoce por un sistema de fuerza, cuya resultante puede ser cero.

Habla de los distintos criterios internacionales que ostentan los diferentes miembros del Gobierno.

Dice que es menester un concierto de voluntades que intensifique nuestra producción nacional, y que mientras dure la guerra no se deben suscitarse rivalidades ni peligrosas campañas antagónicas como las de febrero del año pasado.

Manifiesta que debe anteponerse la amnistía á la reforma del Reglamento de la Cámara.

Trata del problema de la enseñanza, y dice que se debe resolver con la formación de maestros y con la creación de locales.

Termina diciendo que un Gobierno nacional puede ser una solución en determinados momentos; pero que no puede sostenerse por mucho tiempo.

Se levanta la sesión á las siete y media.

Se levanta la sesión á las siete y media.

Se levanta la sesión á las siete y media.

Se levanta la sesión á las siete y media.

Se levanta la sesión á las siete y media.

Se levanta la sesión á las siete y media.

Se levanta la sesión á las siete y media.

Se levanta la sesión á las siete y media.

Se levanta la sesión á las siete y media.

Se levanta la sesión á las siete y media.

Se levanta la sesión á las siete y media.

Se levanta la sesión á las siete y media.

Se levanta la sesión á las siete y media.

Se levanta la sesión á las siete y media.

Se levanta la sesión á las siete y media.

De otros asuntos, dijo el subsecretario que no tenía ninguna noticia.

DE HACIENDA

La Delegación se hunde.

Ayer mañana, en las oficinas de la Administración de Contribuciones de la Delegación de Hacienda, se advirtieron síntomas de hundimiento, é inmediatamente se dieron las órdenes para desalojarlas. Poco después, en la parte de la Inspección, se observó que algunas grietas de las paredes se habían agrandado.

Como el edificio es muy antiguo y está ruinoso hace bastante tiempo, la orden de desalojarlo se extendió á todas las oficinas. Estas se instalarán provisionalmente en la Casa de la Moneda.

Milagrosamente no ha ocurrido una catástrofe ayer en la Delegación de Hacienda, y no será por falta de avisos del mal estado del edificio; pero como en todas las cosas del Estado, hasta que no llegan al imposible, no se atiende á nada.

Urge que por bien del público y de los funcionarios se active el expediente de construcción de la nueva Delegación, que ya debía estar construída hace mucho tiempo.

DE GUERRA

En el ministerio de la Guerra se verificó ayer mañana una reunión de la ponencia de la Junta nacional de Defensa, presidida por el Sr. Maura.

Asistieron los ministros de Guerra y Marina, el capitán general D. Valeriano Weyler y el segundo jefe del Estado Mayor Central.

CREDITOS EXTRAORDINARIOS

El ministro de Hacienda ha leído ayer tarde en el Congreso varios proyectos sobre concesión de créditos. Los más importantes son los siguientes:

Concediendo un suplemento de crédito de 500.000 pesetas con destino á aumentar en 20 céntimos la ración para los individuos que constituyen la dotación de los buques de guerra, de los arsenales y demás dependencias del ministerio de Marina.

Idem crédito extraordinario de 1.471.479,50 pesetas para obras de carreteras por Administración en las islas Canarias, como segunda anualidad para el año 1918.

Idem id. de 1.500.000 pesetas con destino á la expropiación de terrenos para las obras de encauzamiento del río Manzanares.

Idem tres suplementos de créditos ascendentes en junto á 3.070.250 pesetas, con destino á los servicios de Telégrafos que se expresan á continuación:

Administración Central: Personal, 47.500 pesetas al concepto «Personal facultativo» y 26.500 al concepto «Auxiliares mecánicos».

Administración provincial: Personal, 649.500 pesetas al concepto «Personal facultativo», 38.000 al concepto «Auxiliares de oficinas», 305.250 al concepto «Auxiliares femeninos» y 916.500 al concepto «Personal de celadores y ordenanzas». 1.087.000 pesetas para material de líneas, estaciones, arrastre y mano de obra.

Idem de 3.541.703,35 pesetas para los gastos que ocasione el internado, socorro y mantenimiento en España de súbditos de naciones beligerantes en la actual guerra europea.

Aprobando la concesión de varios créditos extraordinarios concedidos por decreto durante el interregno parlamentario.

INTERESES GALLEGOS

Ayer mañana han visitado al ministro de Fomento los diputados Sres. Sagasta y Barrón, como presidente y secretario, respectivamente, de la Comisión nombrada en la reunión que hace días celebraron las representaciones parlamentarias de Galicia, para entender en el relativo á comunicaciones con aquella región, y le entregaron una nota que contiene las siguientes peticiones:

1.º El restablecimiento de los trenes números 4 y 5 (mixtos discretionales), que la Compañía «The West Galicia» ha suprimido desde el 15 del actual, irrogando enormes perjuicios al comercio y al vecindario de los poblados que atraviesa, entre ellos villas tan importantes como Padrón, Cesures, Caldas, Pontevedra y Vigo.

2.º Restablecimiento, desde 1.º de julio, de los trenes expresos, dos veces por semana, con el fin de facilitar el turismo y procurar que una región tan importante como la gallega no se vea privada de medios de comunicación rápidos, como los tienen las otras regiones de España.

3.º Obligar á la Compañía del Norte á que sustituya el actual material ferroviario de viajeros por coches modernos que ofrezcan á éstos mayores comodidades que en la actualidad para un viaje tan largo (treinta horas) como el de Madrid á Vigo-Coruña.

4.º Que para reducir el tiempo que se emplea en viaje tan largo, é interin no se logra la terminación del expediente de la nueva línea de Zamora á Orense, se gestione de las Compañías de ferrocarriles interesadas la modificación del itinerario de Madrid á Coruña, utilizando la línea de Zamora á Astorga.

5.º Que se active la tramitación del expediente del ferrocarril de Zamora á Orense, que se menciona en la petición señalada con el núm. 4.

El Sr. Cambó escuchó con toda atención las peticiones que se le formularon y rogó á los Sres. Sagasta y Barrón volvieran á visitarle el miércoles próximo, con el fin de enterarles de las resoluciones que haya adoptado en asunto de tan vital interés para Galicia.

PROYECTO DE AMNISTIA

Reunida la Comisión dictaminadora del proyecto de ley de Amnistía, informó el Sr. Ferrer y Vidal solicitando la inclusión, para los efectos de los beneficios de la cuota militar, de aquellos reclutas que por no haberla depositado en el plazo legal vienen obligados al servicio durante tres años.

Acudió al Senado y asistió á la reunión de la Comisión referida el ministro de Gracia y Justicia.

Decía el conde de Romanones, en los pasillos, que tenía interés en que el lunes comenzase la discusión del dictamen al proyecto de ley de Amnistía, y en que fuesen admitidas las menos enmiendas posibles.

También asistió el ministro de la Guerra, quien decía que no le parecía bien la inclusión, entre otros delitos, de los de agresión á la fuerza armada.

Para que pudiese ser leído el dictamen, estuvo suspendida la sesión, dando lugar á que su redacción quedase ultimada.

REFORMA DEL REGLAMENTO

Se atribuyó al ex ministro de Gracia y Justicia, Sr. Burgos del Mazo, el propósito de combatir en el Senado el proyecto de reforma del reglamento de la Cámara.

LA ALCALDIA DE MADRID

Ayer tarde ha continuado hablándose de las gestiones de elementos que integran la Corporación municipal respecto á que la provisión de la Alcaldía de Madrid se deje al Ayuntamiento.

Una personalidad que tiene motivos sobrados, por su posición, para saber los móviles á que responde la campaña que en ese sentido está haciéndose por mauristas y republicanos principalmente, decía que en el fondo de todo ello no hay más finalidad que la encaminada á que la Alcaldía recaiga en un maurista, sin que aparezca hecho el nombramiento por el Sr. Maura.

LOS ESTUDIANTES

Firmado por varios estudiantes de la Universidad de Madrid ha recibido el Sr. Pradera un mensaje, felicitándole por sus discursos contra el separatismo.

LOS EXPORTADORES DE VINOS

El Comité de la Federación de exportadores de vinos ha visitado á los Sres. Dato, Ventosa y Garnica para hablarles de los Convenios internacionales.

EL DICTAMEN DE AMNISTIA

El dictamen sobre la amnistía contiene las mismas prescripciones del proyecto del Gobierno, sin otras variaciones que la de una adicional al artículo 1.º, exceptuando los delitos de Asociaciones ilícitas, y otra del artículo 7.º, que dice así:

«De igual beneficio, y en el mismo tiempo, disfrutarán los soldados que hubieran dejado transcurrir el término para el pago del primer plazo establecido para los de cuota.»

DICTAMEN DE ACTAS

A última hora de la sesión del Senado se leyeron dictámenes de actas admitiendo al ejercicio del cargo de senador al marqués de Santa Cruz, por derecho propio, y á los Sres. Tejada, conde de Cabra y Márquez García, en concepto de electivos.

LA REFORMA REGLAMENTARIA

En el Congreso volviéndose á reunir ayer tarde la Comisión nombrada para dictaminar en la moción relativa á la reforma del reglamento de dicha Cámara.

El Presidente de la Comisión fué facultado por sus compañeros para que se ponga al habla con el jefe del Gobierno, y tratar con éste de extremos relacionados con la ampliación de puntos de vista que pudieran plantearse, tales como el examen de actas, á fin de que la reforma sea más orgánica.

El martes tendrá la expresada Comisión una nueva reunión, y en ésta dará cuenta el Sr. Sánchez Guerra de la conferencia á que antes hacemos alusión é imprimiendo aquél, á partir de ese día, gran actividad á los trabajos de preparación del dictamen.

Declamamos en nuestra edición de anoche que el Sr. Sánchez Guerra se avistará con el jefe del Gobierno para tratar de la ampliación de determinados puntos de vista que pudieran plantearse con relación á la reforma reglamentaria.

Parece ser que el ex ministro de la Gobernación quiere dar á la reforma del reglamento mayor amplitud de la que tiene la moción presentada.

Prende que la reforma comprenda la cuestión relativa al abono de dietas á los diputados y que se reintegre al Congreso en la facultad de entender en el examen de las actas, con lo cual habría necesidad de modificar la ley Electoral en aquella parte que confiere dicha facultad al Supremo.

El Gobierno no tenía anoche un criterio definido acerca de esa ampliación de la reforma. Tiene, sí, el firme propósito de sacar adelante la reforma ya presentada, porque dice que le es de absoluta necesidad para la obra que se propone acometer, y para lograr su empeño no reparará en acudir á cuantos medios estén á su alcance.

BUQUE TORPEDEADO

El gobernador de Almería comunica que le telegrafía el alcalde de Níjar, diciéndole ha llegado al puerto de San José un bote conduciendo al capitán y cinco tripulantes de un vapor inglés torpedeado á las cuatro de la madrugada.

Todos se encontraban en un estado lastimoso. El capitán está herido.

En el bote han traído los cadáveres de dos tripulantes.

Las autoridades auxilian á los naufragos.

EL MENSAJE EN EL CONGRESO

Intervino ayer en la discusión del Mensaje el Sr. Gil y Morte.

Creíase que hubiera adelantado ayer más dicha discusión; pero no fué así, debido á la mucha extensión que el Sr. Gil y Morte dió á su discurso.

El Sr. Domingo confirmó anoche, después de terminada la sesión en el Congreso, que, en efecto, se propone tomar parte en dicho debate, habiéndolo ya anunciado al Presidente de la Cámara.

Los BENEFICIOS EXTRAORDINARIOS

Se habló en estos días últimos de propósitos que se atribuían al ex ministro Sr. Gasset, de presentar una proposición en el Congreso, reproduciendo el proyecto de ley referente al impuesto sobre los beneficios extraordinarios de la guerra.

De todos es conocida la situación especial de algunas de las personalidades que integran el actual Gabinete acerca del referido proyecto de ley. Los mauristas lo combatieron y los regionalistas libraron también una rudísima campaña para que no fuese aprobado.

ALCANCE POLITICO EN LA PRESIDENCIA

El jefe del Gobierno recibió la visita del cardenal arzobispo de Toledo.

—Estuvo á visitarle también una Comisión de obreros despedidos de los trabajos de canalización del Manzanares, la cual fué recibida por el subsecretario, á quien los braceros expusieron la crítica situación en que se encuentran á consecuencia de haber sido interrumpidos, por falta de crédito, los trabajos en que tenían colocación.

Los mismos obreros habían estado anteriormente en el ministerio de Fomento.

El subsecretario de la Presidencia les prometió ser intérprete de su situación cerca del jefe del Gobierno.

DE GOBERNACION

Por el ministerio de la Gobernación han desfilado ayer algunos de los gobernadores que han cesado en sus cargos y también varios de los nuevos.

Acercas de los conflictos sociales manifestó el subsecretario que la huelga de obreros de géneros de punto de Tarrasa ha quedado solucionada, teniendo el gobernador de Barcelona buenas impresiones respecto de las otras huelgas planteadas en aquella provincia.

Refiriéndose á los debates parlamentarios, manifestó el Sr. Rosado que seguía recibiendo muchos telegramas pidiendo inclusiones y exclusiones en el proyecto de la jornada mercantil.

Estas reclamaciones, después de informadas por el Instituto de Reformas Sociales, las remite á la Comisión del Senado para que las tenga presentes al emitir dictamen, lo que parece haría dicha Comisión ayer tarde.

ORDEN DEL DIA

La contestación al Mensaje.

El Sr. RODRIGUEZ DE VIGURI habla de los deseos expuestos por el Sr. Alvarez Valdes de dar mayor amplitud á la intervención del elemento técnico jurídico en los procedimientos judiciales militares.

Hace un brillantísimo discurso acerca de los procedimientos que se siguen en la Administración de Justicia militar, exponiendo su punto de vista.

Expresa que los Tribunales se inclinan siempre á la benignidad.

El orador fué muy felicitado.

El Sr. PRIETO manifiesta que á pesar de haberse dicho que la autoridad gubernativa no puede violar la correspondencia, por prohibirlo el artículo 7.º de la Constitución, á él se le abrieron las cartas en Bilbao por la autoridad militar.

Añade que un paisano en Bilbao pasó del

El Sr. Gasset no ha desistido de los propósitos a que hemos aludido, estando dispuesto a presentar la proposición cuanto antes.

Ha perseguido el ex ministro de Fomento que su proposición no aparezca como iniciativa de una minoría, sino que, por el contrario, la hagan suya diferentes grupos de la Cámara.

Continúan las protestas. Ya nos hemos ocupado del mal efecto que había producido la última combinación de gobernadores hecha por el Sr. Maura.

Anoche hubo en una de las Secciones del Congreso una reunión a la que asistieron los representantes en Cortes por la provincia de Lugo, y 22 de los 24 diputados de que consta la Corporación provincial de Lugo, para ocuparse del traslado de que ha sido objeto el gobernador de la expresada provincia, D. Casimiro Torres.

En la reunión se acordó visitar al Presidente del Consejo para expresarle el disgusto que les había producido dicho traslado, y el deseo de que éste quedara sin efecto.

De su visita al Sr. Maura, salieron los representantes de Lugo mal impresionados. Estuvieron presentes en ella todos los senadores y diputados por Lugo, sin más excepción que la del Sr. Osmá.

DE MUSICA

En la Comedia.—Carmencita Pérez. El éxito alcanzado ayer tarde en la Comedia por la bella pianista con ocasión de su segundo y último recital de piano, fué, sin duda alguna el más brillante de cuantos ha logrado en su breve y meritisima carrera artística.

Interpretó Carmencita Pérez la música española de nuestros compositores A. Beniz, Granados y Turina, con fervoroso entusiasmo y gracia y buen gusto irreprochables. Los aplausos fueron tan insistentes, que repitió El Pelele, de Goyesca, del inolvidable Granados.

También tuvo que tocar dos veces el conocido scherzo de Mendelssohn, Sueño de una noche de verano.

Fuera de programa, y para corresponder a las ocasiones llenas de efusión con que el auditorio premiaba su labor admirable, Carmencita Pérez ejecutó primorosamente una obra de Malats, y el Momento musical, de Schubert.

El teatro, lleno de público aristocrático, que demostró frecuentemente a la linda artista su simpatía y su admiración. Al concierto asistió la Infanta doña Isabel.

R. DE C.

El maestro Taboada.—Un himno.

El inspirado maestro compositor Sr. Taboada Steger ha publicado un hermoso Himno a dos voces, dedicado a los honorables Cuerpos de Correos y Telégrafos. La letra es del conocido escritor Sr. Redondo Mendiña.

El maestro Taboada Steger ha demostrado ya antes de ahora, y en empresas artísticas de mayor importancia, sus ilustres méritos de compositor. Ello nos releva de insistir en el justo elogio que siempre acompaña al comentario de sus obras.

PASTILLAS DE CAFE CON LECHE

GUERNICA (VIZCAYA) Las mejores del mundo. «Los Pirineos».

TOROS Y TOREROS

Joselito cuando viene a Madrid recibe más visitas que un ministro, y como cada vez es mayor el número de los que acuden a verle cuando está en la corte, el cuarto del hotel donde se hospeda, y hasta el hotel entero, resulta insuficiente para tanta gente.

Cuando vuelva de nuevo a la corte ya se alojará en un piso que ha tomado en la calle de Arrieta, y que, según nos han dicho, ha sido amueblado a todo lujo. La alcoba, que es una verdadera preciosidad, ha costado la friolera de 9.000 pesetas, y el despacho es también de alto precio, gusto y elegancia.

Allí acudirán como en peregrinación la multitud de personas que tienen alguna relación con el negocio taurino, pues es sabido que hoy día la recomendación de José es la más valiosa de todas en cualquier asunto.

A todos atiende el gran torero con afabilidad, con agrado, y a pesar de la diversidad de asuntos y el gran número de ellos, que constituyen materia suficiente para crear una Dirección general del toro, las gentes que le han hecho una recomendación se quedan admiradas de que no se le olvide nada y de que a todos pueda atender y complacer.

El besamanos próximo será en la calle de Arrieta. Ya lo saben, pues, sus numerosos amigos, admiradores, recomendantes, recomendados, empresarios, apoderados, ganaderos, matadores de toros, novilleros, banderilleros, picadores y todas las clases sociales, altas y bajas, que en los salones de aquella nueva casa tendrán una representación grande.

El matador José Flórez (Camará) ha sido ajustado por la Empresa de Zaragoza para torear una corrida de Santacoloma, mano a mano con Joselito, el 19 de mayo. Tomará parte en dos de la feria del Pilar, estoquendo en una ganado de Murube, y en otra, de Concha y Sierra.

Pedro Carranza (Algabeño) toreará el 4 de mayo en Colmenar, 5 en Puertollano, 9 en Lorca, 29 de junio en Zamora, 11 de agosto en Pontevedra, 15 en Vilgudino, y seguramente la del 14 de septiembre en Salamanca.

Juan Anlló (Nacional II) tomará parte en una corrida del mes de mayo en Zaragoza, y otra el 30 del mismo mes en Cáceres.

P. ALVAREZ

AGUA DE SOLARES

La reina de las aguas de mesa.

VIDA DEPORTIVA

TIRO DE PICHON

Tiradas extraordinarias de primavera.

Las tiradas extraordinarias de primavera que anualmente se celebran en la Casa de Campo, organizadas por la Sociedad de Tiro de Pichón de Madrid, darán principio el día 6 del próximo mes de mayo, con el programa siguiente:

Lunes 6.—Premio de SS. MM. Martes 7 y miércoles 8.—Campeonato de España.

Viernes 10 y sábado 11.—Copa España. Lunes 13 y martes 14.—Gran premio de Madrid.

Sábado 18.—Premio de S. M. la Reina Doña María Cristina.

Lunes 20.—Premio de S. A. R. la Infanta doña Isabel.

Martes 21.—Premio del Comité. Miércoles 22.—Copa Maceda.

Viernes 24.—Campeonato de los 30 metros. Sábado 25.—Premio del presidente de la Sociedad.

Lunes 27.—Campeonato de los 20 metros. Martes 28.—Premio de Consolación.

HIPICA

El concurso internacional de Madrid.

Desde el 2 al 12 de mayo se celebrará en el Hipódromo de la Castellana el acostumbrado concurso hipico internacional, organizado por la Real Sociedad Hipica Española.

El orden diario de las pruebas es: Jueves 2 de mayo.—«Ensayo» é «Inauguración».

Viernes 3.—«Nacional» y «Saltos por tres». Sábado 4.—«Omnium».

Lunes 6.—«Copa de S. M. el Rey». Martes 7.—«Copa de Madrid».

Miércoles 8.—«Copa militar». Viernes 10.—«Villamejor».

Sábado 11.—«Despedida». Domingo 12.—«Clases de tropa» y «Ganadores».

Sociedad Española de Higiene

Esta Sociedad celebró sesión bajo la presidencia del doctor Fernández-Caro. Leída y aprobada el acta de la anterior, el doctor Mañueco trató de la «Reglamentación de la prostitución».

Después de unos datos históricos de la mayor erudición, brillantemente expuestos, afirmó la injusticia de la reglamentación de la prostitución, que estima como ilegal por atentatoria a la libertad individual de la mujer, y como inmoral porque el Estado no puede ni debe nunca pactar con el vicio.

Criticó y calificó de cursi el empleo de la palabra *avanzos* en sustitución de la de *sífilis*, nombre o palabra como otra cualquiera, que califica una enfermedad.

Censuró la actual Inspección sanitaria por defectuosa é inmoral. Dijo que en Inglaterra, Suiza, Suecia y grandes departamentos de los Estados Unidos ha sido abolida la reglamentación de la prostitución.

Que en la actualidad no se dejan reconocer más mujeres que las principiantes ó las desgraciadas veteranas.

Dijo que el Hospital de San Juan de Dios de Madrid es una universidad para el vicio. Trató donosamente de la corrupción de la policía de la higiene.

Explicó su clasificación de las prostitutas: en primer grupo, mujeres en el apogeo de sus atractivos; segundo grupo, golfas; tercer grupo, sirvientas prostitutas, y cuarto grupo, las inválidas ó veteranas.

Dijo que en Madrid habrá matriculadas unas quince mil prostitutas. Que antes, las señoras en sus modas y vestidos ponían especial cuidado en diferenciarse de las *cocottas*, y que ahora, con el mayor entusiasmo, las imitan en el vestir.

Se declaró partidario del abolicionismo, ó sea la supresión de la reglamentación de la prostitución.

Hizo la historia del Cuerpo de inspectores provinciales de Sanidad y su aspiración de dirigir el servicio de la reglamentación de la prostitución, censurando á este propósito la real orden suscrita por el último ministro de la Gobernación, señor vizconde de Matagorda, hecha con vistas á los intereses personales de los aspirantes que la solicitasen, y por los que se dejó convencer.

Trató de la ya tradicional lucha en estos asuntos entre la Policía y los médicos, terminando su discurso, que fué muy aplaudido, afirmando que la reglamentación de la prostitución es opuesta á la dignidad y á la libertad de la mujer.

El Sr. Acitores pidió que se vea la manera de impedir que los caseros nieguen el alquiler de sus fincas á los matrimonios que tienen muchos hijos.

También solicitó el que las plazas públicas estén á disposición de la infancia para su esparcimiento y mejor higiene, y que desaparezcan las alambradas que cercan los macizos de los jardines.

Por último pidió también, como aprecio á la infancia, que se habiliten los solares para que los niños jueguen y estén protegidos contra los múltiples accidentes de la vía pública.

La Srta. Soriano, después de felicitar al Sr. Acitores por los temas expuestos, insistió en las mismas pretensiones, que apoyó brillantemente y con datos de la mayor importancia, siendo muy aplaudida.

El doctor Fernández Caro, contestando á las palabras del Sr. Acitores y de la Srta. Soriano, pronunció un bellísimo discurso, en el que hizo notar la realidad de las tristezas de la vida y la impotencia de la sociedad para remediarlas.

Censuró el que en Madrid, con todos sus esplendores, no haya una sola plaza para que jueguen los niños, y glosando un relato del doctor Letamendi, dijo que si Hipócrates visitara Madrid, después de enterarse de sus magnificencias, seguramente habría de preguntar: ¿qué hacéis de los niños?

Describió con un aticismo verdaderamente desconsolador la imposibilidad en que se en-

Asamblea nacional de recaudadores de tributos

La cuarta sesión de la Asamblea que estos funcionarios están celebrando ha tenido suma trascendencia, no sólo por haberse tratado en ella de la elección de la Junta central, sino principalmente por el verdadero acuerdo que han tenido los asambleístas al nombrar por aclamación gerente de la entidad recaudadora á un alto prestigio administrativo.

Este solo hecho pone de manifiesto los elevados propósitos de este humilde y vejado personal.

Fué nombrado, á propuesta de la presidencia, el ilmo. Sr. D. Tomás Fernández Lagunilla, jefe de Administración de primera clase, que ha desempeñado los cargos técnicos de más importancia del ministerio de Hacienda, habiendo merecido siempre la confianza de los señores ministros que han desempeñado ese departamento, por su indiscutible valía, rectitud y caballerosidad.

Al oír los asambleístas el nombre del señor Fernández Lagunilla, una estruendosa ovación demostró el íntimo entusiasmo que produjo el nombramiento.

También es una prueba evidente de los buenos propósitos que animan á los recaudadores, el hecho de haber nombrado presidente honorario á un ex ministro de Hacienda, á D. Juan Ventosa. Esto demuestra que esos funcionarios, al constituir su asociación, persiguen principalmente el noble fin de dignificarse, dentro del más absoluto respeto al derecho constitucional.

Los recaudadores de tributos están dando una prueba de sensatez y cordura, muy digna de estima general.

Se procedió á la elección de la Junta central, la cual dió el siguiente resultado: Presidente, D. Francisco Arenas Guerra; vicepresidente, D. José Mira Canto; secretario, D. José González; vicesecretario, D. Apolinar Montes; tesorero, D. Felipe Marañón; contador, D. Aureo Gervás (estos dos últimos recaudadores de Madrid); vocales, D. Ricardo Mora, D. Dionisio Sánchez, D. Cesáreo Vázquez, D. Moisés L. Egido y D. Aurelio Sanz.

Después se acordó que la sesión de clausura se celebre el martes próximo, á las once de la mañana, para la cual será invitado el ministro de Hacienda.

Para obsequiar á los Sres. Arenas y Mira, se reunirán hoy los asambleístas en un banquete.

FRONTON MADRID

La reseña de hoy hemos de empezarla hablando de una pelotari pequeña de cuerpo, pero grande, muy grande como pelotari.

No cree el que reseña pueda jugarse con raqueta, ni aun con pala, mejor que esta muchachita lo hace: costados precisos, dos paredes con centímetros, rasas á un milímetro de la falta; todo, todo y todo desde los últimos cuadros, con una seguridad, con una precisión no igualada. Después de dicho esto sólo falta el nombre. Este fenómeno se llama Joaquina Otaola. Damos el nombre por darle, porque de hijo los aficionados lo habrían ya adivinado con las anteriores líneas.

Los dos partidos de ayer fueron, como anunciaban los carteles, especiales, y verdaderamente extraordinarios, decimos nosotros.

Por la tarde lucharon Anita y Mercedes (rojas), Angéles y María Consuelo (azules), y de qué manera!... La ventaja, á fuerza de jugar bien, fué roja la primera mitad del partido. A 21 fué la primer igualdad, y las azules dominan durante la tercer decena. A 32, Anita y Mercedes igualan, y hasta 38 en cada tanto surge el signo igual. Anita y Mercedes triunfan por dos tantos y escuchan una ovación.

Por la noche, Encarna y Joaquina (rojas) jugaron contra Petra y Pilar (azules), y no negarán ustedes que el partido era de aórdago á la grande; ¡Qué manera de jugar, Virgen del Carmen! ¡Qué horror, qué preciosidad! Pero brotó la *Maciste* Otaola, y aunque las madrileñas azules trabajaron como buenas, no pudieron con ella.

Joaquina y Encarna triunfaron por nueve tantos. Los aplausos á San Sebastián, lo menos.

COMUNICACIONES

Correos.—Oposiciones.

Han sido aprobados: Primer tribunal.—D. Antonio Canalejo Jiménez, D. Román Cano Castresana, D. Florentino Cano Llorio, D. Remigio Cantalapiedra González, D. Julio Cantos Fuentes, don Teodomiro Caparrós Martínez, D. José Capilla Beltrán, D. Francisco Carvajal Pagan, D. Rafael Carbonell Gamero, D. Emerico Cardalda Pons, D. Dativo Carpintero García, D. Manuel Carpio Liébana y D. Sinesio González Rivas.

Segundo tribunal.—D. José Campuzano Broin, D. José Canales Maeso, D. Eusebio Cancio Sanz, D. Pedro Cano Martín, don Manuel Caramasana Sáez, D. José Carbonell Gisbert, D. Francisco Carrasco Comoll, don Guillermo Carreras Casals, D. Daniel Carril Martín y D. Pedro Crous Cires.

Telegrafos.

Traslados.—Jefes de Sección de tercera D. Francisco Esteban Ruiz, de Barcelona á Granada, y D. Manuel Ballesteros López Tercero, de Granada á Barcelona.

Oficial primero D. Antonio Noriega, del Negociado 7.º al 8.º

Oficiales segundos D. Ramón Bartolomé Olivares, del Negociado 2.º á la Subdirección; D. José Felú Pinillos, del Negociado 5.º á la Subdirección; D. Francisco Llamas Estévez, de Barcelona á Vera; D. Guillermo Antonio Gallardo, de Villacarrillo á Sevilla.

Oficiales cuartos D. Francisco Uriz Pi, de Sevilla á la Central; D. Eusebio Hurtado Conesa, de San Fernando á Cádiz; D. Rafael Sostra Erostarbe, de Cádiz á San Fernando; D. Félix Mené Pérez, de Lérica á Barcelona; D. Carlos Bononato, de Sevilla á Utrera; D. Manuel Barraca, de Sevilla á Ubeda.

El Gaitero

En la mesa ligeramente refrigerada es deliciosa la SIDRA CHAMPAGNE

UN HOMENAJE

Se nos ruega que hagamos constar que el homenaje á Manuel García que se celebró en el Conservatorio Nacional de Música, fué iniciado por el Centro de Hijos de Madrid, y que en él tomaron parte, pronunciando elocuentes discursos, el laringólogo doctor Barajas, don Tomás Bretón, el gobernador civil, señor conde de San Luis; el alcalde presidente del Ayuntamiento, señor conde de Mejorada del Campo, y el presidente del Centro de Hijos de Madrid, señor conde de Esteban Collantes, y asistieron representaciones de la Academia de Medicina, del Colegio Médico, Circulo Mercantil y de varios centros literarios.

En dicho centro se conserva la carta autógrafa, en la que Manuel García hizo constar su gratitud y reconocimiento á sus paisanos por el tributo de admiración y cariño.

Asamblea nacional de recaudadores de tributos

La cuarta sesión de la Asamblea que estos funcionarios están celebrando ha tenido suma trascendencia, no sólo por haberse tratado en ella de la elección de la Junta central, sino principalmente por el verdadero acuerdo que han tenido los asambleístas al nombrar por aclamación gerente de la entidad recaudadora á un alto prestigio administrativo.

Este solo hecho pone de manifiesto los elevados propósitos de este humilde y vejado personal.

Fué nombrado, á propuesta de la presidencia, el ilmo. Sr. D. Tomás Fernández Lagunilla, jefe de Administración de primera clase, que ha desempeñado los cargos técnicos de más importancia del ministerio de Hacienda, habiendo merecido siempre la confianza de los señores ministros que han desempeñado ese departamento, por su indiscutible valía, rectitud y caballerosidad.

Al oír los asambleístas el nombre del señor Fernández Lagunilla, una estruendosa ovación demostró el íntimo entusiasmo que produjo el nombramiento.

También es una prueba evidente de los buenos propósitos que animan á los recaudadores, el hecho de haber nombrado presidente honorario á un ex ministro de Hacienda, á D. Juan Ventosa. Esto demuestra que esos funcionarios, al constituir su asociación, persiguen principalmente el noble fin de dignificarse, dentro del más absoluto respeto al derecho constitucional.

Los recaudadores de tributos están dando una prueba de sensatez y cordura, muy digna de estima general.

Se procedió á la elección de la Junta central, la cual dió el siguiente resultado: Presidente, D. Francisco Arenas Guerra; vicepresidente, D. José Mira Canto; secretario, D. José González; vicesecretario, D. Apolinar Montes; tesorero, D. Felipe Marañón; contador, D. Aureo Gervás (estos dos últimos recaudadores de Madrid); vocales, D. Ricardo Mora, D. Dionisio Sánchez, D. Cesáreo Vázquez, D. Moisés L. Egido y D. Aurelio Sanz.

Después se acordó que la sesión de clausura se celebre el martes próximo, á las once de la mañana, para la cual será invitado el ministro de Hacienda.

Para obsequiar á los Sres. Arenas y Mira, se reunirán hoy los asambleístas en un banquete.

FRONTON MADRID

La reseña de hoy hemos de empezarla hablando de una pelotari pequeña de cuerpo, pero grande, muy grande como pelotari.

No cree el que reseña pueda jugarse con raqueta, ni aun con pala, mejor que esta muchachita lo hace: costados precisos, dos paredes con centímetros, rasas á un milímetro de la falta; todo, todo y todo desde los últimos cuadros, con una seguridad, con una precisión no igualada. Después de dicho esto sólo falta el nombre. Este fenómeno se llama Joaquina Otaola. Damos el nombre por darle, porque de hijo los aficionados lo habrían ya adivinado con las anteriores líneas.

Los dos partidos de ayer fueron, como anunciaban los carteles, especiales, y verdaderamente extraordinarios, decimos nosotros.

Por la tarde lucharon Anita y Mercedes (rojas), Angéles y María Consuelo (azules), y de qué manera!... La ventaja, á fuerza de jugar bien, fué roja la primera mitad del partido. A 21 fué la primer igualdad, y las azules dominan durante la tercer decena. A 32, Anita y Mercedes igualan, y hasta 38 en cada tanto surge el signo igual. Anita y Mercedes triunfan por dos tantos y escuchan una ovación.

Por la noche, Encarna y Joaquina (rojas) jugaron contra Petra y Pilar (azules), y no negarán ustedes que el partido era de aórdago á la grande; ¡Qué manera de jugar, Virgen del Carmen! ¡Qué horror, qué preciosidad! Pero brotó la *Maciste* Otaola, y aunque las madrileñas azules trabajaron como buenas, no pudieron con ella.

Joaquina y Encarna triunfaron por nueve tantos. Los aplausos á San Sebastián, lo menos.

COMUNICACIONES

Correos.—Oposiciones.

Han sido aprobados: Primer tribunal.—D. Antonio Canalejo Jiménez, D. Román Cano Castresana, D. Florentino Cano Llorio, D. Remigio Cantalapiedra González, D. Julio Cantos Fuentes, don Teodomiro Caparrós Martínez, D. José Capilla Beltrán, D. Francisco Carvajal Pagan, D. Rafael Carbonell Gamero, D. Emerico Cardalda Pons, D. Dativo Carpintero García, D. Manuel Carpio Liébana y D. Sinesio González Rivas.

Segundo tribunal.—D. José Campuzano Broin, D. José Canales Maeso, D. Eusebio Cancio Sanz, D. Pedro Cano Martín, don Manuel Caramasana Sáez, D. José Carbonell Gisbert, D. Francisco Carrasco Comoll, don Guillermo Carreras Casals, D. Daniel Carril Martín y D. Pedro Crous Cires.

Telegrafos.

Traslados.—Jefes de Sección de tercera D. Francisco Esteban Ruiz, de Barcelona á Granada, y D. Manuel Ballesteros López Tercero, de Granada á Barcelona.

Oficial primero D. Antonio Noriega, del Negociado 7.º al 8.º

Oficiales segundos D. Ramón Bartolomé Olivares, del Negociado 2.º á la Subdirección; D. José Felú Pinillos, del Negociado 5.º á la Subdirección; D. Francisco Llamas Estévez, de Barcelona á Vera; D. Guillermo Antonio Gallardo, de Villacarrillo á Sevilla.

Oficiales cuartos D. Francisco Uriz Pi, de Sevilla á la Central; D. Eusebio Hurtado Conesa, de San Fernando á Cádiz; D. Rafael Sostra Erostarbe, de Cádiz á San Fernando; D. Félix Mené Pérez, de Lérica á Barcelona; D. Carlos Bononato, de Sevilla á Utrera; D. Manuel Barraca, de Sevilla á Ubeda.

ESTADO DEL SR. COBIÁN

A la hora de cerrar esta edición, el Sr. Cobián continuaba gravísimo. Los médicos han perdido la esperanza de salvarle.

ESTADO DEL TIEMPO

Van desapareciendo los centros de perturbación, que se alejan hacia el Mediterráneo, dejando á su paso abundantes chubascos en las regiones del Sur y Levante.

La temperatura ha descendido bruscamente, produciendo fuertes heladas y algunas nevadas en la región central de la Península.

El cielo se va despejando. Tiempo probable en las distintas regiones de España: Cantabria y Galicia, inseguro; Cataluña y Levante, vientos fuertes del Norte; resto de España, tendencia al buen tiempo.

Madrid.—Altura barométrica á las doce de la mañana, 701,5 milímetros. Temperatura máxima del aire á la sombra, 14º; mínima, 0,2º. Humedad del aire, 28 por 100. Recorrido total del viento en las últimas veinticuatro horas, 420 kilómetros. Velocidad máxima, 34 kilómetros por hora. Dirección dominante, Norte.

Tiempo probable en la provincia de Madrid, tendencia al buen tiempo.

Datos de temperatura y lluvias recibidos telegráficamente en el O. C. M. en la mañana del día 20.

Table with 4 columns: POBLACIONES, Temper. máxima, Temper. mínima, Lluvia en milímetros. Lists cities like Coruña, Oviedo, Pontevedra, Lugo, Orense, León, Santander, Bilbao, San Sebastián, Zamora, Palencia, Burgos, Soria, Valladolid, Salamanca, Avila, Segovia, Toledo, Guadalajara, Oenosa, Cáceres, Badajoz, Ciudad Real, Logroño, Pamplona, Huesca, Zaragoza, Lérica, Gerona, Barcelona, Tarragona, Teruel, Castellón, Valencia, Albacete, Alicante, Murcia, Sevilla, Córdoba, Jaén, Granada, Huelva, Cádiz, Málaga, Almería, Palma, Sta. Cruz Tenerife, Las Palmas.

Comisaría general de Abastecimientos

Para cortar un abuso. Habiéndose comprobado que por parte de determinadas personas se habían hecho á la Comisaría peticiones de vagones que le embarque de mercancías que no tenían adquiridas ó dispuestas para el cargue en la estación respectiva, la Comisaría ha puesto en conocimiento del gobernador de Madrid estos hechos para que con arreglo á la facultad que le concede la real orden de 12 de diciembre de 1916, imponga á los peticionarios multas de 500 pesetas, con arreglo á lo que determina la ley de Substancias.

La venta del carbón. También ha oficiado á la misma autoridad para que proceda en la forma que estime conveniente contra varios dueños de carboneras venientes contra varios dueños de carboneras de esta corte, denunciados á la Comisaría por vender el carbón á precio superior al de venta.

EN LAS CAMBRONERAS

EL INCENDIO DE ANOCHE

Anoche, a las doce, el sereno que presta servicio en el barrio de las Cambroneras observó que del tejado de la casa número 5 salía gran cantidad de humo.

El vigilante nocturno avisó rápidamente a los vecinos, que se apresuraron a poner en salvo sus modestísimos ajuares.

La alarma fué grande en los primeros momentos por tratarse de una manzana en la que las casas son muy viejas, y el fuego amenazaba propagarse a las demás.

Se dió aviso telefónico al Servicio de Incendios, y acudió con la rapidez acostumbrada el Parque de la Dirección, el tercero y la bomba automóvil del segundo.

Los trabajos comenzaron prontamente, y se logró aislar el foco principal del fuego, que quedó localizado a la techumbre del edificio, que fué destruida por las llamas.

Afortunadamente no hubo desgracias que lamentar, y las pérdidas materiales son de alguna consideración.

En el piso bajo de la casa del fuego hay establecida una tienda de ultramarinos de la señora viuda de hijos de D. Francisco Sanz.

Uno de estos hijos, el Sr. Sanz Orta, trabajó con gran denuedo en la extinción del incendio.

Un lesionado.

El farolero Francisco Martínez Garrido, de cuarenta y tres años, vecino de la casa, que también estuvo trabajando mucho en los primeros momentos, al echar un cubo de agua sobre uno de los tabiques que ardían, tuvo la desgracia de que le cayó encima un madero ardiendo, que le causó quemaduras de pronóstico leve en el cuello, que le fueron curadas en la Casa de Socorro sucursal del distrito de la Latina.

NOTICIAS GENERALES

Ayer visitó la Reina Doña Victoria la Exposición de acuarelas que en el salón Vilches ha presentado el pintor catalán D. José Drudis. Hizo Su Majestad elogios de las obras expuestas y honró al artista, adquiriendo la acuarela titulada «Silla del Moro», en Ronda (Málaga).

En un escaparate de la Carrera de San Jerónimo ha sido expuesto un excelente retrato de la condesa de San Rafael. Es el autor el joven y ya notable pintor madrileño Sr. Vara de Rueda y está dedicado al Bazar del Obrero; pero por expresa voluntad de la fundadora del Bazar, no se instalará allí su retrato, mientras pueda ella misma verlo, así que aun teniendo en gran estima el retrato, todos desean que pasen muchos años antes de verlo en el lugar que tiene destinado.

La Asociación de Actores Españoles celebrará la junta general ordinaria que preceptúa el reglamento a la una en punto de la madrugada (hora oficial) del lunes 22 al martes 23 de los corrientes en su casa social, Príncipe, 27.

La Junta directiva suplica la puntual asistencia.

Hospital del Niño Jesús.—Hoy domingo a las diez y media, se celebrará sesión clínica pública en este hospital. Presentarán casos los doctores González Alvarez (D. M.), Cavenzt y Garrido Lestache.

EXPOSICION CANINA

La proyectada este año en el Retiro (Puerta de la Independencia) por la Asociación de Cazadores y Pescadores de España promete rebasar los límites de sus esperanzas a juzgar por la gran concurrencia de expositores a inscribir sus notables ejemplares, lo mismo en perros de guardería que de lujo, de los que hay excelente variedad. En las distintas razas dedicadas al deporte de la caza, bien puede asegurarse que causará agradable sorpresa a los cazadores los notables ejemplares ya inscritos y los que de provincias anuncian su envío.

SUCESOS DEL DIA

La víctima de un atropello. Ha fallecido en el Hospital de la Princesa la señora atropellada anteayer por una motocicleta en la calle de Alberto Aguilera, Rafaela González Pérez.

Accidente del trabajo.

En la Casa de Socorro de Chamberí fué curado de lesiones de pronóstico reservado José Andrés López, de cincuenta y años, cochero, las que se produjo al caerse del pescante en la calle de Almagro.

El pícaro frío.

Como el frío ha vuelto, los aficionados a los abrigos ajnos han reanudado su labor, y ayer se apoderaron del que el estudiante D. Eusebio López Hernández había dejado en una perchera mientras estaba en clase en la Escuela de Ingenieros de Caminos, sita en la calle de Alfonso XII.

Caída.

El niño de dos años Antonio Martínez Gallero se cayó de una silla en su domicilio, calle del Pacifico, núm. 28, y se fracturó el brazo derecho.

Juegos de chicos.

Jugando en el Pasadizo de San Ginés se produjo la fractura de la pierna derecha el niño de siete años Pedro Alvarez, que habita en la calle del Arenal, núm. 11.

Las chirlatas.

La policía sorprendió anoche una partida de chirlatas en el piso entresuelo de la casa número 1 de la calle de la Flor, cuyo inquilino es un francés, y unas barajas francesas, que puso a disposición del Juzgado en unión de sus apuntes, que fueron detenidos.

Choque de carros.

En el paseo de los Ocho Hilos chocó el carro que guiaba el vecino de Villaluenga de la Sagra (Toledo) Antonio Pérez y Pérez con otro en el que iban tres personas, de las que resultaron dos heridos. Los lesionados son Manuel Fernández Lagullo, de cuarenta y cuatro años, que sufre tres heridas en la cabeza y conmoción cerebral, y su hijastro Francisco López López, de trece años, que se causó una herida leve en la región occipital. Los dos heridos, después de curados de primera intención en la Casa de Socorro, pasaron a su domicilio, callejón de la Victoria, núm. 4.

Atropellado por su carro.

En la calle de las Cambroneras fué arrollado por el carro que guiaba el carrero Juan Palacio Alonso y sufrió lesiones de pronóstico reservado.

El conflicto europeo

COMUNICADOS OFICIALES

Francia.—París, 20.—Comunicado de las once de la noche.—Actividad de la artillería, señaladamente al Oeste del Aves y en ambas orillas del Mosa. Al Este de Saint Michel pronunciaron los alemanes un ataque ayer mañana, sobre un frente de un kilómetro, cerca de Seicheprey; consiguieron penetrar en algunos elementos de las trincheras francesas avanzadas, pero los inmediatos contraataques los detuvieron en parte.

Aviación.—En la noche del 18 al 19 de abril arrojaron los aviones franceses, en número de 15, cerca de cuatro toneladas de proyectiles sobre el campo de aviación de Charpion y en los vivaces de la región de Amguiscard-Noyon. El día 19, 13 aparatos franceses, formando dos expediciones, lanzaron 1.860 kilogramos de explosivos sobre las organizaciones alemanas de la región de Roye y de Moreuil. En la noche del 19 al 20, la estación de San Quintín y numerosas vías de la región de Surche, así como varios campos de aviación fueron muy eficazmente bombardeados por 60 aeroplanos, arrojando más de 15 toneladas de explosivos. Otra escuadrilla de siete aparatos ha bombardeado las estaciones de Montcornet, Asfeld, Nison y el campo de aviación, fueron muy eficazmente bombardeados de aviación, volando a escasa altura, ametrallaron a las tropas alemanas. Se confirma que un drachen y tres aviones enemigos han sido derribados, uno de ellos por la defensa antiaérea.

Ejército de Oriente.—Actividad de la artillería al Oeste del lago Doiran, en la región de Dobrorje, y al Oeste de Monastir. En la curva del Czerna, unos destacamentos alemanes atacaron las líneas italianas al Sur de Caklar, teniendo que replegarse después de un violento combate, abandonando material. Una tentativa de golpe de mano de los búlgaros contra nuestras posiciones situadas entre los lagos, fué rechazada. (T. S. H.)

Alemania.—Nauen, 20.—Nada nuevo que comunicar en ninguno de los frentes. (T. S. H.)

Ingláterra.—Londres, 20.—Comunicado de la tarde.—Esta mañana desarrollamos con éxito varias empresas menores al Sur de Heberbe y Sur del río Scarpa. Hemos avanzado ligeramente la línea, capturando 37 prisioneros y tres ametralladoras. La artillería enemiga ha mostrado actividad en las proximidades de Ayyette y Sur del canal de la Bassée. No hay nada nuevo que comunicar. (T. S. H.)

Italia.—Coltano, 20.—En el frente montafioso nuestros destacamentos y los de nuestros aliados atacaron varios puntos, infligiendo varias bajas al enemigo. Nuestra artillería atacó con buenos resultados a las posiciones enemigas en la meseta de Asiago y tuvo largo tiempo bajo su fuego a algunos destacamentos enemigos que intentaban evacuar Grave di Papadopoli. (T. S. H.)

Austria.—Viena, 20.—El mal tiempo paralizó las operaciones en el frente italiano. (T. S. H.)

LAS REPUBLICAS AMERICANAS

El petróleo y el azúcar.—Rio Janeiro, 20.—Una Comisión oficial, compuesta de ingenieros, encargada de elaborar un estudio sobre el valor y facilidades de explotación de los yacimientos de petróleo descubiertos en el Estado de Paraná, ha declarado la abundancia y buena calidad del petróleo, emitiendo su opinión de que el Gobierno debe comenzar inmediatamente la explotación, por su cuenta, sin el concurso de Empresas particulares. Comunican del Estado de Pernambuco que durante la primera quincena de abril se exportaron a Europa y Norteamérica 35.000 sacos de azúcar. Se calcula que la cosecha de dichos productos se eleva a tres millones y medio de sacos. (Agencia Radio.)

LOS ALIADOS

La duquesa de Aosta condecorada.—París, 20.—La duquesa de Aosta (née Princesa Elena, Luisa, Enriqueta de France), que dirige uno de los más importantes servicios de la Cruz Roja italiana, acaba de ser citada en el orden del día del ejército por el general Maistre, comandante superior de las fuerzas francesas en Italia, por su abnegación admirable y por el ejemplo dado al personal colocado a sus órdenes durante violentos y repetidos bombardeos. Como es sabido, esta citación confiere a la Princesa la Cruz de Guerra. (Agencia Radio.)

Servicio aéreo postal.—París, 20.—En este momento se estudia un proyecto para hacer un servicio postal de aeroplanos entre París-Lyon-Marsella-Niza-Córcega. Este proyecto rendirá los más grandes servicios. (Agencia Radio.)

LOS RUSOS

Detención de anarquistas.—Moscu, 20.—Los periódicos de Moscu han publicado una nota oficial declarando que el Gobierno se inspiró en la vigilancia por el orden público, al tomar últimamente algunas medidas de rigor con respecto a los anarquistas. Se sabe

hoy que los bocheviks obedecieron a la presión de Mirbach, quien, antes de su llegada a Moscu, exigió esta medida de saneamiento. (Agencia Radio.)

La Asamblea constituyente de Ucrania.—Moscu, 20.—La Asamblea constituyente de Ucrania ha sido convocada en Kiel para el 12 de mayo. (Agencia Radio.)

LA OFENSIVA ALEMANA

Los prisioneros que hicieron los americanos. Washington, 20.—Los soldados alemanes hechos prisioneros por los norteamericanos se encuentran provisionalmente guardados en Francia, en espera de que las negociaciones entabladas por medio de España decidan sobre su traslado a América. (Agencia Radio.)

Impresiones de fuente británica.—Londres, 20.—El enemigo continúa detenido, y sólo ha conseguido pérdidas en sus últimos ataques. En la segunda batalla hacia Givenchy, y en la línea del canal de la Bassée, que protege Bethune, el enemigo sufrió una gran derrota, y lo mismo ocurrió en sus ataques hacia Kemmel.

El general Foch ha dicho: «Podemos estar satisfechos por el giro que toman los acontecimientos.»

El «Times», refiriéndose al brillante ataque local francés al Oeste del Aves, dice que no demostrado que los aliados estaban dispuestos, y es preciso notar que en el Boletín del día 19 por la noche se asegura que el enemigo atacó con gran energía.

Además, los alemanes dicen muchas cosas inexactas en su comunicado de dicho día, y ya se sabe que cuando las cosas les van mal, suelen falsear mucho la verdad.

Todos los corresponsales de Prensa inglesa aseguran con unanimidad lo terrible de las pérdidas alemanas, que formaron sus muertos grandes montones. Nuestras ametralladoras han infligido enormes bajas a los alemanes, y el corresponsal del «Daily Telegraph» asegura que las pérdidas sufridas por el enemigo llegan a tal horror, que el mundo no ha visto nunca nada semejante. Pero, todavía aumentará este horror, pues los alemanes no cejan en sus propósitos. (T. S. H.)

LOS IMPERIOS CENTRALES

El Emperador recibe a Czernin.—Berna, 20.—El Emperador Carlos ha recibido en audiencia a Czernin, al que entregó la Gran Cruz de la Orden de San Esteban. Czernin saldrá de un momento a otro para Abbazia, donde descansará algunos días. (Agencia Radio.)

Kuhlmann conferencia.—Berna, 20.—Dicen de Berlín que la conferencia entre Kuhlmann y los jefes de grupo del Reichstag, que fué aplazada a causa de su viaje al Gran Cuartel general, se celebrará hoy. (Agencia Radio.)

Contra las propagandas maximalistas.—Berna, 20.—La Wilhelmstrasse ha protestado cerca del Gobierno maximalista de Moscu contra la propaganda revolucionaria en ciertos campos de prisioneros de Rusia, exigiendo la admisión de Comisiones alemanas en los campos, el restablecimiento de sus antiguos derechos a los oficiales alemanes y separación de los prisioneros de guerra alemanes y austro-húngaros. (Agencia Radio.)

Tropas amotinadas.—Londres, 20.—Telegrafían de Amsterdam que las tropas alemanas de Beverlov se han amotinado seriamente al recibir la orden de salir para el frente. Treinta hombres fueron muertos, pero aún no se ha dominado a los revoltosos. (T. S. H.)

El Consejo de Estado de Polonia.—Londres, 20.—Las elecciones de cincuenta y dos miembros para el Consejo de Estado polaco en Varsovia han resultado con una mayoría de 27 votos a favor del círculo polaco, que se negó a tomar parte con ninguna clase de Gobierno establecido en Polonia por los alemanes y que se ha opuesto siempre energicamente a la formación de un ejército polaco por los alemanes. (T. S. H.)

Kuhlmann ha regresado a Berlín.—Zurich, 20.—Procedente del gran Cuartel general, Kuhlmann llegó ayer a Berlín. En segunda convocó a los jefes de los partidos y les coel Consejo de la Corona celebrado en el gran Cuartel general. Las deliberaciones continuarán mañana.

Kuhlmann no volverá a Bucarest antes de varios días, retardándose con este motivo la paz con Rumania. Reina gran nerviosidad en los centros parlamentarios. Los nacionalistas y los partidos militares se agitan vivamente contra Hertling y Kuhlmann.

Los debates en el Reichstag, el martes último, fueron muy agitados. Fueron dirigidos por el delegado del gran Estado Mayor. El general Scheuch, que está al frente del departamento de Municiones, replicó al socialista minoritario Henke:

«Se nos amenaza con otra huelga. Pues bien: nos encontraremos lo mismo que hemos sido hasta ahora, y vigilemos para que el trabajo continúe hasta la terminación de la guerra. (Agencia Radio.)»

LOS ITALIANOS

Una Misión de monseñor Ratti.—Roma, 20.—Monseñor Ratti ha sido encargado por el Vaticano de una misión extraordinaria cerca del Gobierno de Varsovia, con el objeto de ponerse en contacto con los elementos nacionales y examinar la situación, de todo lo cual informará a la Secretaría de Estado.

Al parecer, no se trata de crear nueva Nunciatura, lo que no puede hacerse, en tanto Polonia no se organice como Estado, ni tampoco de acreditar a monseñor Ratti como representante del Vaticano cerca del Consejo de la Regencia, que teniendo únicamente funciones administrativas, no puede sostener relaciones oficiales con los Poderes extranjeros. (Agencia Radio.)

NOTICIAS DE PORTUGAL

En el Palacio de Belén.—A Inglaterra. Lisboa, 20.—El Presidente de la República recibió en el Palacio de Belén a los ministros de Inglaterra y Francia, con quienes conferenció extensamente. Uno de estos días marchará a Londres el delegado de la Intendencia militar inglesa capitán Buxton, quien terminó ya la misión de que estaba encargado en Portugal. (Agencia Radio.)

Ante las elecciones. Lisboa, 20.—Mañana serán conocidos todos los candidatos a diputados gubernamentales y opositoristas monárquicos.

El partido nacional republicano organiza para mañana varias conferencias de propaganda electoral en Lisboa y provincias para presentar a los candidatos. Hablarán Egas Moniz y otros ministros.

También en Aveiro preparábase un mitin por los elementos evolucionistas unionistas democráticos para justificar ante el país su abstención electoral. (Agencia Radio.)

Ultima hora

Obreros que vienen de Francia.

San Sebastián, 20.—A las ocho de la mañana se abrió por doce horas la frontera francesa para dar paso a 800 obreros españoles allí detenidos. Van llegando aquí obreros de los repatriados, que cuentan con recursos para llegar a sus pueblos.

El «María Cristina».

Gijón, 20.—Mañana sale para la Habana el vapor Reina María Cristina, habiendo suprimido la escala en Veracruz. Embarcaron 227 pasajeros, y sólo admitieron 15 toneladas de sidra.

Escuelas de pesca.

Santander, 20.—A las nueve de la noche terminó en el Ayuntamiento la reunión magna de fuerzas vivas para estudiar la creación de escuelas de pesca.

Reinó entusiasmo. El expositor, coronel Sorela, habló de las ventajas que reportaría la escuela.

Carbón para los ferrocarriles.

Santander, 20.—Ha llegado el vapor Tzaro, de vuelta de su viaje a Inglaterra. Salió del puerto de San Juan de Luz con este rumbo, en convoy con otros barcos escoltados por buques de guerra franceses, hasta el canal de San Jorge, donde les sustituyeron con otros buques de guerra americanos. En Glasgow cargaron 2.850 toneladas de carbón para España con otro convoy de 14 para el ferrocarril del Norte, saliendo en se buques, llegando felizmente.

EL AUMENTO DE LOS SUELDOS

LA CARESTIA DE LA VIDA EN VALENCIA

Valencia, 20.—Se han reunido varios empleados para cambiar impresiones acerca de los rumores que circulan sobre el aumento de los sueldos que el Gobierno piensa llevar a los próximos presupuestos. Según dichos rumores, los aumentos no están en relación con las necesidades de los funcionarios públicos, impuestas por el aumento de los artículos de consumo general, por las viviendas, vestidos, etc.

La vida sigue encareciéndose en proporciones aterradoras, y ante la perspectiva del hambre, es natural que los funcionarios se reúnan y cambien impresiones.

Los retirados y pasivos también se han reunido y han acordado telegrafiar al ministro de Hacienda, pidiendo que se les suprima o rebaje en proporción considerable el descuento enorme que pesa sobre sus pensiones, como asimismo que no sea tan excesivo el coste de las cédulas.

Añaden que confían en que el Sr. González Besada, hombre ecuaníme, atenderá sus ruegos, justificados ante la imposibilidad de la vida actual.

EN CASTELLON

Castellón, 20.—Se han circulado órdenes a todos los funcionarios públicos para una reunión, ante el temor de que el aumento de los sueldos que se proyecta, no corresponda a las necesidades impuestas por la carestía de la vida.

EL CARTEL DE HOY

PRINCESA.—(Compañía de Margarita Xirgu).—5,30, El dragón de fuego.—9,20, El dragón de fuego. ESPAÑOL.—5, La Cara de Dios.—10 (popular), La bruja. COMEDIA.—(Compañía cómicodramática).—5,30, ¿Que viene mi marido?—10,30 (función popular), ¿Que viene mi marido? GRAN TEATRO.—(Compañía lírica española).—Tarde (penúltima función), 4 las 6, La llama.—Noche, 4 las 10,15 (última función), La llama. LARA.—6, El amigo Cervantes, Cada cual a lo suyo y Mary Luziny.—9,45 (popular), Pipirola y despedida de Mary Luziny. ODFON.—6, La rifa del mentón y El oro del moro, Tlhanesa (danzarina clásica) y Enriqueta Guardia (canzonetista).—10,30, La rifa del mentón y El oro del moro. INFANTA ISABEL.—4,30 (doble), Un lío del otro mundo.—6,30, El malagro y El volo de Santiago.—10,30, El chiquillo y El velo de Santiago. CERVANTES.—(Compañía Gómez-Ferrer).—4,30, El soldado de San Marcial.—6,30, Los cuatro Robinsones.—10,30, La aldea de San Lorenzo. ZARZUELA.—4 (doble), Las mil maravillas.—6,30 (extraordinaria), La castita blanca y La canción del olvido.—10,30 (especial), La infanta de los bucles de oro y La canción del olvido. APOLO.—(Nueva hora oficial).—4,30 (doble), El niño juato (dos actos).—6,30 (especial), La Mascota (tres actos).—11 (doble), Maruxa (dos actos). REINA VICTORIA.—4 (doble), La mujer divorciada.—6,30 (especial), La araña azul.—10,30 (doble), La araña azul. CIRCO DE PARISH.—A las 4,30 de la tarde y 9,30 de la noche.—Dos variadísimas funciones.—Importante debut del solista artista al gran Caletado, tomando parte los principales acrobatas, gimnastas, saltadores, clowns, bufos, acrobáticos de la compañía de Circo de madame Vve. de William Parish. ESILAVA.—5,30, Alicia, neorromántica y Reina se fragil.—10,20, Jesús, María y José y El teniente alcalde de Zalamea. COMICO.—4,30 (especial), ¡Hagan juego...! y Tras Tristán.—6,30 (especial), Tras Tristán y La perla del frontón.—10,20 (especial), La perla del frontón.—11,45 (especial), Tras Tristán. NOVEDADES.—4, El expreso de las diez.—5, El niño del principal.—6,30, La loca ambigüa.—7,30, La cartujana.—9,15, De sol a sol.—10,30 (doble), La fiesta de San Antonio y La cartujana. MARTI.—(Hora oficial).—4,30, Los secretos de Venus.—5,30, San Juan de Luz.—6,45 (especial), La señora Barba Azul y De Madrid al infierno.—10,30 (especial), El cuarto varado y De Madrid al infierno.

AVISOS UTILES

De lo entenebrecido a lo sonrosado.

¡Obra es de las Píldoras Pink!

Si los enfermos del estómago se persadieran bien de esta verdad, a saber, que a no haber intervención su caso no puede menos de ir empeorando, al momento y con gran beneficio suyo harían uso de las Píldoras Pink. En efecto, estas píldoras tienen la virtud de dar buenas digestiones, asegurar la asimilación de los alimentos y curar los dolores de estómago.

Discurramos un momento. ¿Qué es lo que mantiene la calidad y la cantidad de vuestra sangre? La alimentación diaria y la asimilación de los alimentos. Si padecéis del estómago, no digerís, no asimiláis y al cabo no coméis. Por consiguiente, si padecéis del estómago y no intervenís, tened por seguro, tan cierto como dos y dos son cuatro, que os pondréis anémicos y estaréis a merced de cuantas enfermedades se derivan de la anemia y la complican.

Evidentemente, el cuadro está entenebrecido, pero las Píldoras Pink son capaces de trocarlo en color de rosa. Basta con tomarlas. Ved los resultados obtenidos por una enferma del estómago, doña Fernanda Lafuente, habitante en Barcelona, Aurora, 16 duplicado, 3.º, 1.º.

«Moviada por el agradecimiento—nos escri-



Doña Fernanda Lafuente.

be dicha señora—, me complazco en participarles la curación que he obtenido merced a las Píldoras Pink. Largo tiempo llevaba padeciendo del estómago, cuyas alteraciones a menudo me ponían en absoluta imposibilidad de comer. He seguido no pocos regímenes alimenticios, pero luego de una mejoría pasajera reaparecía el mal con mayor ahínco. Me quedé sumamente débil; el más pequeño esfuerzo me extenuaba y no encontraba gusto en cosa alguna. Finalmente y sin gran confianza, esta es la verdad, me decidí a tomar las Píldoras Pink, las cuales me han librado de mis padecimientos, restaurándome por completo el estómago, antes tan quebrantado. Hoy me hallo más fuerte que nunca.»

Las Píldoras Pink son de soberanos efectos contra la anemia, clorosis, debilidad general, dolores de estómago, jaquecas, neuralgias, dolores, neurastenia. Se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta, conviene no aceptarlas.

Antigua Sociedad de Seguros Mutuos de Incendios de Casas en Madrid

La Junta directiva de esta Sociedad ha acordado cobrar un dividendo pasivo de una peseta por cada mil de capital asegurado. Los señores socios habrán de satisfacer sus cuotas en el término de un mes, desde el día 25 de abril actual al 25 de mayo próximo. Los pagos deberán efectuarse los días laborales, de diez a dos y de cuatro a cinco de la tarde, en el Banco Hispano-Americano, plaza de Canalejas.

Madrid, 20 de abril de 1918.—El presidente, Manuel Molina y Molina.

BICARBONATO DE SOSA de TORRES MUÑOZ. San Marcos, 11, far-LATAS ECONOMICAS A PESETAS 5,50.

LA HIGIENICA

Agua vegetal de Arroyo, prem.º en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata; la mejor de todas las conocidas hasta el día para restablecer progresivamente los cabellos blancos a su primitivo color; no mancha ni la piel ni la ropa: es inofensiva, tónica y refrescante en sumo grado, lo que hace que pueda usarse con la mano, como si fuese la más recomendable brillantina. Venta en perfumerías y peluquerías de Madrid y provincias.—Depósito central: Preciados, 56, pral.

SIERRA

compramos, con preferencia de carro, para serrar troncos. S. A. La Vascongada. Peligros, 3. Teléfono 2.931. Madrid.

COLISEO IMPERIAL.—(Compañía de opereta y zarzuela).—3,45 (señilla), El pobre Valbuena.—5 (especial), Los granujes y De padre y muy señor mío.—6,50 (especial), La bomba de trompetas ó Iáidrin ó Las 40 provincias.—9,30 (señilla), El pobre Valbuena.—10,30 (especial), Iáidrin ó Las 40 provincias y Bohemios. TRIANON-PALACE.—6,15, 7,30 y 10,30.—Exitos inmenso de Raquel Meller y otras atracciones.—En la sesión de la noche las variadas empezarán a las 11,30. PARQUE DE LA CIUDAD LINEAL.—A las 8, Tó tango y un selecto programa de variedades.—A las 10, bailes y canciones y concurso de mantones de Manila. FRONTON MADRID.—A las 4 de la tarde.—Partido a requesta entre señoritas.—Partido a 40 lances.—Anís y Mercaderes contra Angolas y María Consuelo.—A las 9,45 de la noche.—Partido a requesta entre señoritas.—Partido a 50 lances.—Encars y Joaquina contra Pelos y Píjar.

LEGÍTIMOS
NEUMÁTICOS
INGLESES



DUNLOP

Agencia exclusiva de España y Portugal para los productos de THE DUNLOP RUBBER CO. LTD., Birmingham (Inglaterra.)
SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP (S. A.)
CLAUDIO COELLO, NUM. 106, MADRID.
Teléfonos: Salamanca, 1.273 y 1.238.—Telefonemas y telegramas: DUNLOP

Empresa Anunciadora "Los Tiroleses"
ROMANONES, 7 Es la Casa que hace mayores descuentos en anuncios en periódicos, y que puede ofrecer a los anunciantes los más modernos sistemas de publicidad.



SED ENERGICO... É INSISTID
para que vuestro farmacéutico os facilite las verdaderas

Pildoras del Dr. DEHAUT

y no aceptéis otras, puesto que ninguna pueden reemplazarlas.
Para Purgaros de manera agradable, eficaz y económica.
Las Pildoras Dehaut, reúnen todas las ventajas del purgante ideal, sin encontrar en ellas, los inconvenientes de los purgantes ordinarios. Usadolas: Evitared, los purgantes repugnantes, la pérdida de tiempo, el tener que guardar la habitación, la dieta, y el tener que someteros a un régimen especial.
Son muy agradables y fáciles de tomar y convienen a toda clase de personas, ancianos, mujeres, convalescentes y niños mayores de 7 años. Gracias a su gran eficacia resultan más económicas que cualquier otro purgante (1 a 2 pildoras son suficientes). Las Pildoras Dehaut son completamente blancas y cada una tiene en negro la inscripción: **DEHAUT PARIS**
De venta en todas las Farmacias
Dr. DEHAUT, 147, Faubourg St-Denis, PARIS

PAPEL WILINSI Soberano remedio para la rápida curación de las afecciones del pecho, tal de garganta, Bronquitis, Resfriados, Hemoptisis, Dolores, Lumbagos, etc., 30 años del mejor éxito atestiguan la eficacia de este poderoso derivativo, recomendado por los primeros médicos de París.
Depósito en todas las Boticas y Droguerías. — PARIS, 31, Rue de Seine.

Hermosura del Busto

Su desarrollo y reconstitución obtenidas en dos meses con las **Pilules Orientales**



Un tasto de desarrollo normal y de retenciones armoniosas, firmes y bien proporcionadas, hace a la mujer hermosa, al revés de un busto flaco que aleja las miradas hasta de las más lindas.
Dos meses son suficientes, en general, para llegar a estos resultados, y no son raros los casos en los que, unas semanas bastan ya para adquirir un desarrollo notable.
Así escribe una señora: "Hacen quince días que tomo las Pilules Orientales y con mucho júbilo puedo ver ya resultados verdaderamente maravillosos."
Y otra aún escribe: "Un solo frasco de Pilules Orientales me bastó para hacer desaparecer dos juergas que llevaban a los lados del cuello, y para desenvolver a las curvas de mi busto la firmeza y las redondeces que había perdido. Ahora poseo un busto que da gusto mirar, y esto cuando ya desahucada de volver a ser como antes. Estoy entusiasmada de estas Pilules."
A demás de estos resultados, las Pilules Orientales poseen una acción muy beneficiosa sobre el estado general de la salud, y pueden ser tomadas aun por las personas de constitución delicada. Como no contienen arsénico, ni otras substancias dañosas, pueden ser tomadas sin riesgo.
Las Pilules Orientales se encuentran en venta en las principales farmacias del mundo y son sin rivales.
Descubrir con cuidado de las imitaciones que muy a menudo son sin valor.
J. Rast, farmacéutico, 45, rue de l'Échiquier, París. Un frasco con instrucciones se remite por correo enviando 7 en libranza o giro postal a V. de Cebrian y Cia, Lauria 20, Barcelona.
De venta en Madrid: Farmacia Gayoso, Arenal 2; en Barcelona: Farmacia Oliver, Hospital 2, y en todas las demás buenas farmacias.

Para clarificar la orina.

Es en el agua de beber que es menester encontrar el verdadero remedio contra las fermentaciones anormales, purulencias, catarros, etcétera, que las afecciones crónicas del riñón, vejiga y próstata traen consigo.
Lo difícil era encontrar un producto que se opusiera a la retención y a la infección a la vez.
Los LITHINES del Doctor GUSTIN, en dosis de un papel por litro de bebida tomada con las comidas, realizan la antiseptia interna de la orina, disuelven las sales en exceso e impiden que éstas se precipiten bajo la tan dolorosa forma de piedrecillas ó cálculos (cólicos nefríticos).
Es principalmente por las vías urinarias que el organismo expelle los venenos é impurezas que constituyen los desechos nutritivos.
Es pues de primordial importancia el que se asegure buen funcionamiento a dichos emuntorios, tantas veces comprometidos, sobre todo con el hombre, de resultados de antiguas afecciones de la uretra, de la vejiga y de la próstata.
El dolor y el peso desaparecen; la orina se vuelve abundante y límpida; nada de ganas frecuentes, nada de pus ni de sangre en el vaso, nada de fiebre debida a la infección urémica, nada de dolores. La verdad es que todo eso vale la pena de que se reflexione.
Los órganos más congestionados, los más enfermos, se restauran y cicatrizan en pocas semanas, con esta medicación, cuya suavidad iguala su eficacia.
Asegurar la eliminación de los desechos orgánicos no oxidados y la reducción del ácido úrico; enrayar la formación y precipitación de fosfatos; tales son las positivas ventajas de los LITHINES GUSTIN, contra todas las manifestaciones que amenazan la integridad del aparato urinario.
Lithinés del Dr. Gustin.
12 papeles con 12 litros de agua mineral.
Depositar: DALMAU OLIVERES, 14, Paseo de la Industria, BARCELONA.

Panificadora Popular Madrileña
En cumplimiento de lo acordado en la sesión celebrada el día 17 de marzo próximo pasado por la Junta general de esta Sociedad, queda abierta en el Banco Hispano-Americano la suscripción a título entre los señores accionistas de aquélla, para constituir LA AGRUPACION DE ACCIONISTAS Y EXILIADORES, en las condiciones que se han publicado y que están de manifiesto en dicho Banco.—El Secretario, Juan Saavedra.

CINCO céntimos por PALABRA

PUBLICIDAD ECONOMICA

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1.

ALQUILERES
Cuartos modernos, baratas. Lista, 66.
Cuartos nuevos, diez dueros. Avenzoar, s.º. Bretón de los Herreros, 6.
Cuarto, Castelló, 88, principal, cuatro balcones, ocho habitaciones, inodoro, instalación eléctrica, 12 dueros.
Particular cede habitaciones con 6 s.º. Plaza San Gregorio, 1, primer derecha.

ALMONEDAS
Almoneda por marcha todo un piano completo amueblado, hay piano. Barco, 8, principal derecha.

CONSULTAS
Extirpación radical del vello, garantizando que jamás se reproduzca, por el procedimiento del Doctor Feytoureau. Génova, 9.
Partos, matriz, esterilidad, embarazo. Jardines, 25, doctor M. Díez-doce, tres s.º.

COMPRAS Y VENTAS
A. Ibáñez. Compra y vende fincas rústicas y urbanas. Pelligros, 4, principal. Tres a seis. Teléfono 2.628.
Compraría piano, planola, en buen estado. Escribid indicando nombre, fabricante, detalles y precio a Melchora Bernabeu. Pizarro, 17.
Compo automóviles, motocicletas, bicicletas, cámaras cubiertas y accesorios. Regueros, 16, bajo.
Compro oro, platino, alhajas, antigüedades, abanicos, encajes, damascos, pianos, aparatos fotográficos, armas, escopetas y papeletas del Monte, aunque estén rempuñadas. Al Todo de Ocasión, Fuencarral, 45.
Casa nueva, orientación Mediodía, todos adelantos, vend. Alcalá, 129, Sr. Gras.
Caballo de silla y tiro, seis años, de confianza. Razón: Reyes, 3, sastrería.
Escopetas, pistolas, armas, Compro, vendo, Hortaliza, 9, Artículos ocasión.
Fotógrafos, aficionados, compro, vendo, cambio toda clase máquinas. Serna, Hortaliza, 9, tienda.
Gramófonos, discos, alhajas, relojes, bisutería, baratas. San Bernardo, 1.
Gramófonos, discos, baratas. Calatrava, 9.
Montones Manila, bordados, lino, sin subir precios. San Bernardo, 1.

ESPECIFICOS
Antes de comprar específicos. Años nacionales y extranjeros ó recetas, preguntar precio en Puebla, 11, farmacia. Hay aspirina Bayer, legítima.
Antigripal Semagra. Cura la gripe y toda clase de enfriamientos en 24 horas. Depósito farmacias.
La dentista Busto del Niño es la antigua que tanto niño ha curado. Pesetas, 3. Antigua farmacia de Fernández Izquierdo, San Justo, 5.
Tos convulsiva: Su curación Grindolina del Dr. Fontán. Frasco, pesetas 2,25. En Madrid: Farmacia de Gayoso y principales.
Tónico genitales. Doctor Morales. Impotencia, debilidad, espermatorrea. Depositarios y Gayoso. Arenal, 2.

OFERTAS Y DEMANDAS
Ama para casa de los padres, leche fresca, buenas referencias. Razón: Factor, 14, portería.
Capitalista. Mil pesetas adelantadas por propio interés. Ventan cincuenta mensuales. Garantizo operación. Informa gratis: Señor Ganzo, Casa fundada 1910, Huertas, 42.—Horas: diez, siota.

MAQUINARIA - ELECTRICIDAD

LUNA y MARTI, Ingenieros
Motores trifásicos para entrega inmediata en España.
220-380-125 VOLTS. C. CIRCUITO
110 motores de 1 a 3 caballos.
220-450-260-125 VOLTS. LEVANTADORES/BRILLAS
60 motores de 3 a 30 caballos.
10 — de 40 —
5 — de 50 —
7 — de 60 —
3 — de 100 —
PROXIMOS A RECIBIR GRAN NUMERO DE MOTORES
Grandes existencias en CONDUCTORES, CONTADORES, LAMPARAS, etc.
Pidanse presupuestos y referencias de instalaciones realizadas. Oficinas: RONDA SAN PEDRO, 49.—BARCELONA.

Para anisados. Para licores.
Para jarabes. Para escarchados
Para coñacs.

FRANCISCO ALVAREZ CONSTANTINA (SEVILLA)

A LOS AGRICULTORES
Vendemos SEGADORAS ATADORAS americanas, marca OSBORNE, a 1.200 ptas. SEGADORAS AGAVILLADORAS americanas, marca OSBORNE, a 650 ptas. Gran surtido de piezas de recambio para todas estas máquinas, a precios baratísimos. Pando Rodríguez y C.º Fab.º S. Clemente, SEVILLA

COMPRA DEHESA
Francisco Segovia, 20 a 50.000 dueros, con arbolado encima. Penuelas, 10. A. Carbones. Teléfono M. 604

COCHES DE LUJO Avisos en calle Esparteros, 7 (Tienda de Saldos), y Goya, 26. Teléfonos 236 M y 75 S. Servicios sueltos y precios especiales para abonados y medios abonados.

CURACIÓN RADICAL Y RÁPIDA



SANTAL MIDY
de los Flujos Recientes ó Persistentes
Exigir la Firma: *Santal Midy*
PARIS, 8, rue Vivienne, 8 y en todas las Farmacias.

DOLOR DE CABEZA
Neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la **HEMICRANINA** del Dr. M. CALDEIRO 3 pts. Pídase en farm.

BONITA OCASION
Para comprar desde 8 pesetas: batas, trajes y abrigos para señora, todo de ricas telas, por liquidación de este artículo.—Esparteros, n.º 7. «Saldos» Casa de Juana.

PRESTAMOS por alhajas y papeletas del monte.—Sevilla, 12-14, entrelo.

LINOLEUM
Persianas. Saldo 3.000 piezas, más barato que en fábrica. Acuchillado y encajado de pisos.—T.º 5.020. Salinas, 5, Carranza, 5

LOTERIA NUM. 17
Esta afortunada Admón. envía billetes a prov. de todos los sorteos. D.º L.º Serrano, Magdalena, 38, Madrid.

AVISO
El sucesor de Mariano Paciencia ha trasladado la fábrica de chocolates, elaborados a brazo, de la calle de San Bernardo, 2, al 4 y 6 de la misma calle.

SOCIEDAD DE ANUNCIOS
Se reciben para los periódicos. **MONTEA, 19**

OZONOPINO RUY-RAM

Perfume del bosque, con el bactericida trioximetileno, es el bálsamo de la vida, curta las enfermedades contagiosas y hace agradable la estancia en las habitaciones, regenerando y purificando la atmósfera; se emplea con gran éxito en Palacio Real, Ministerios, Ayuntamiento, Casinos, Circolos, Teatros, Talleres y Casas particulares.
Pidan explicaciones y precios al higienista inventor: **Isidoro Ruiz.**
CARRETAS. 37, PRAL.—MADRID

AVISO
Las casas que más pagan por alhajas, antigüedades, máquinas de escribir, coser, fotográficas, bicicletas, muebles, pianos, papeletas Monte y toda clase de objetos para regalos.—CLAVEL, 8, y PRADO, 5, TIENDAS.

MATERIAL FERROVIARIO
Compramos carriles, vagones, wagonetas, molinos, material de hierro y motores.—Pelligros, 3, entreveo. S. A. LA VASCONGADA

CASINO DE MADRID
Se saca a concurso el lavado, repaso y planchado de ropas de esta Sociedad, con arreglo al pliego de condiciones que está de manifiesto en las oficinas de la misma todos los días laborables, de cuatro a ocho de la tarde. Las proposiciones se presentarán hasta el día 25 del actual, a las siete de la tarde. Madrid, 18 de abril de 1918.—El Secretario, Mariano Alonso Castrillo.

Ya están
a la venta los discos de La canción del soldado, La canción del Tabarín, canciones y couplets de RAQUEL MELLER, AMALIA DE ISABUJA, LOLA MONTES, DORA «LA CORDOBESITA». Solamente para escuchar este primerísimo repertorio debe usarse adquirir un aparato, si es que no lo tiene ya.
Agencia Odeon, Preciados, 1.
TELÉFONO 1.462
VENTAS A PLAZOS

VINOS TINTOS MARCA CONCEDIDA
de los herederos del MARQUES DE RISCAL EL CIEGO (Alava).
Pídanse en todos los hoteles y restaurants.
— DEPOSITOS EN MADRID —

Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, 14.
D. J. Pecastaing, Principe, 13.
D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.
Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8, «Las Colomias».
Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 8, «La Mallorquina».
D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21.
D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.
D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros), Bodega Montalbán.
D. Santiago Molinedo, Conde Romanones, 12.
D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaliza, 15, «Las Infantas», 4 y 6.
D. Angel Duque Gimeno, Alcalá, 41, «La Negrita».
Bodega Victoria, Olózaga, 6. Teléfono 640.
D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopoles», Echegaray, 1 y 3. Teléfono núm. 82.
D. P. Pidoux, Cruz, 12.
D. Jorge Balaguer, Montera, 51, «La Mallorquina».
Aviso muy importante a los consumidores.
Exigid siempre intacta la mallá de alambre que precinta la botella y a la media botella.—Fíjense muy especialmente en nuestra **MARCA CONCEDIDA**

FILATELIA
El domingo, subasta extractiva de las doce, España y Extranjero. El lunes, subasta de Surlin. Bolsa Filatélica. Pelligros, 5. Compramos colecciones y lotes, importantes, pagando altos precios.

PERDIDAS
Pérdida. A la salida del teatro Eslava por las calles del Arenal y Postigo de San Martín, se ha extraviado un bolso de señora, de seda azul con boquilla de concha, el día 18 del corriente, a las nueve de la noche, conteniendo un rosario y unas medallas. Se ruega a la persona que lo haya encontrado, que lo entregue en el Contrato, de San Jerónimo, 5, bajo izquierda, donde se le dará gratificación.